
๑

รายงานการประชุมสภาเทศบาลเมอืงดอนสัก
สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งท่ี ๒

เมื่อวันท่ี ๑๓ เดอืน กุมภาพันธ พ.ศ. ๒๕๕๖ เวลา ๑๐.๐๐ น.
ณ  หองประชุมเทศบาลเมอืงดอนสัก

ผูมาประชุม
๑. นายสมเกยีรต ิ ศรคีงแกว ประธานสภาเทศบาล
๒. นายสมใจ  วิชัยดษิฐ รองประธานสภาเทศบาล
๓. นายดํารงศักดิ์    วิชัยดิษฐ สมาชิกสภาเทศบาล
๔. นายนพดล    ใหมปาน สมาชิกสภาเทศบาล
๕. นายเรอืงเกยีรต ิ  พงศพิชิตชัย สมาชิกสภาเทศบาล
๖. นายวริัช  ใสช่ืน สมาชิกสภาเทศบาล
๗. นางจุรีรัตน    อุนเรอืน สมาชิกสภาเทศบาล
๘. นายชนนิทร  เพราพริ้ง สมาชิกสภาเทศบาล
๙. นางเพชรรุง   สุขสม สมาชิกสภาเทศบาล
๑๐. นายสุดใจ   วชัิยดษิฐ สมาชิกสภาเทศบาล
๑๑. นายชัยยะ  สุขโข สมาชิกสภาเทศบาล
๑๒. นายรุงโรจน    สนิอุดม สมาชิกสภาเทศบาล
๑๓. นายนางชวนช่ืน  แพชนะ สมาชิกสภาเทศบาล
๑๔. นายสมชาย  แกวคง สมาชิกสภาเทศบาล
๑๕. นายนงคราม  มอืเพชร สมาชิกสภาเทศบาล
๑๖. นางอรอุมา   เลาหวณิช สมาชิกสภาเทศบาล
๑๗. นายอัมฤทธิ์  แสงสุวรรณ สมาชิกสภาเทศบาล
๑๘. นายสรรเสรญิ  เตี๋ยวบุตร สมาชิกสภาเทศบาล

ผูเขารวมประชุม
๑. นายประกอบ  จันทรแกว นายกเทศมนตรเีมืองดอนสัก
๒ นายเกรยีง เกดิอุดม รองนายกเทศมนตรี
๓. นายโกมนิทร  อิ่มเอบิ รองนายกเทศมนตรี
๔. นายฉัตรชัย  กันเที่ยง รองนายกเทศมนตรี
๕. นางสาวรนิรดา วชัิยดษิฐ เลขานุการนายกเทศมนตรี
๖. นายสันทวุฒน  ไชยสุภา เลขานุการนายกเทศมนตรี
๗.นายเจษฎา  พงษพานชิ ที่ปรกึษานายกเทศมนตรี
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๘. นายวโิรจน  สุขสม ปลัดเทศบาล
๙. นางอรชร  ณ นคร รองปลัดเทศบาลเมอืงดอนสัก
๑๐ นางรตริัตน  นาวารัตน หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล
๑๑. นายเสนห   ถาวรวงศ ผูอํานวยการกองชาง
๑๒. นางจนิตนา  บุญมาก ร.ก.ผูอํานวยการกองสาธารณสุข
๑๓. นายปญญา ไมทองงาม รก.ผูอํานวยการกองสวัสดิการ ฯ
๑๔. นางสาวภัทรดา  บูรพาพทิักษ รก.หัวหนาฝายอํานวยการ
๑๕. พันจาโทไพโรจน  ชวยหนู เจาพนักงานธุรการ
๑๖. พันจาเอกชัชวาล  อาจบันดษิฐ รก.หัวหนาฝายปกครอง
๑๗. จาอกมานะ  สุขศรี เจาพนักงานปองกันบรรเทาสาธารณภัย
๑๘. นายสมบูรณ  ณะจันทร ชวยราชการ กองชาง

เริ่มประชุม เวลา ๑๐.๑๙ น.
เลขานุการสภาฯ ขณะนี้ สมา ชิกส ภา เ ทศบาล จํ านวน ๑ ๘ ท า น ไ ด เ ข าห อ ง
(นายวโิรจน  สุขสม) ประชุมครบองคประชุม ผมขอเรียนเชิญทาน ประธานสภาเทศบาลได

จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย เพื่อดําเนินการประชุมตามระเบียบวาระ
ตอไป ขอเรยีนเชิญครับ

ประธานสภาเทศบาล บัดนี้เพื่อนสมาชิกสภาเทศบาลมาครบองคประชุมแลว กระผมขอเปด
(นายสมเกยีรต ิ ศรคีงแกว) การประชุมสภาเทศบาลเมื องดอนสั ก สมั ยสามัญ สมั ยแรก

ครัง้ที่ ๒ ประจําป ๒๕๕๖ ครับ
ระเบยีบวาระที่ ๑ เรื่องที่ประธานแจงใหที่ประชุมทราบ

-ขอแกในเรื่องขอวันเวลา หนังสือขอเชิญประชุม ขอใหเพื่อนสมาชิก
ดูหนังสือขอเชิญประชุม ตามที่ สภาเทศบาลเมืองดอนสัก ประชุม
สภาเทศบาลเมืองดอนสัก ครั้งแรก ประจําป ๒๕๕๖ ใหเปลี่ยนเปน
๒๕๕๕ และ สมัยแรก ประ จํ าป ๒๕๕๖ เริ่ มตั้ งแต วั นที่ ๑๓
กุมภาพันธ ๒๕๕๖ ใหเปลี่ยน วันที่ ๑๓ เปลี่ยนเปนวันที่ ๑ ครับ
กระผมตองขออภัยเพื่อนสมาชิกนะครับ บางครัง้กเ็กดิการผิดพลาด

- พนักงานเทศบาล นางจิรพร  จินวรรณ ตําแหนงเจาพนักงาน
จัดเก็บรายได ระดับ ๔ กองคลัง ยายไปดํารงตําแหนงในสายงานที่
เริ่มตนระดับเดียวกัน ในตําแหนงเจาพนักงานธุรการ ๔ ฝายบริหาร
การศกึษา สํานักปลัดเทศบาล
- “งานวิชาการ สานภูมิปญญา ชุมชนกาวหนา พัฒนาสูความยั่งยืน
ครั้งที่ ๘” วันที่ ๒๗ กุมภาพันธ – ๑ มีนาคม ๒๕๕๖ ณ โรงเรียน
องคการบรหิารสวนจังหวัดสุราษฎรธานี ๑ (ดอนสักผดุงวทิย)
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- งานแหผาขึ้นพระธาตุ เริ่มวันที่ ๑๕ กุมภาพันธ ๒๕๕๖ ตั้งขบวน
ณ สนามหลวงจอย พรอมกัน เวลา ๑๕.๓๐ น. ขอใหเพื่อนสมาชิกไป
ตามเวลาดวย และเวลา ๑๖.๐๐ น. จะได เคลื่อนขบวน ครับ
ขอแจงใหทราบ

ระเบยีบวาระที่ ๒ เรื่อง การรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองดอน สัก
สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งที่ ๑ เมื่อวันที่ ๑ กุมภาพันธ ๒๕๕๖
ตามรายงานการประชุมที่เจาหนาที่สงใหสมาชิกไปลวงหนาแลวมี
ส ม า ชิ ก ท า น ใ ด จ ะ แ ก ไ ข เ พิ่ ม เ ติ ม  ข อ เ ชิ ญ ค รั บ ข อ เ ชิ ญ
คุณดํารงศักดิ์ วชัิยดษิฐ ครับ

สมาชกิสภาเทศบาล เ รี ย น  ป ร ะ ธ า น ส ภา เ ท ศ บ า ล  แ ล ะ เ พื่ อ น ส ม า ชิ ก  ก ร ะ ผ ม
(นายดํารงศักดิ์  วชัิยดษิฐ) นายดํารงศักดิ์  วิชัยดิษฐ สมาชิกสภาเทศบาล กระผมขอแก หนา ๖

เรียน ประธานสภาเทศบาล เพื่อนสมาชิก กระผมนายดํารงศักดิ์
วิชัยดิษฐ  สมาชิกสภาเทศบาล คณะกรรมการชุมชน ชุดเกา ๙ คน
บาง ชุมชนคณะกรรมการที่ เ ลื อก เ ข า ไป ไม เ คย เข าประ ชุม
เทศบาลเคยอุดหนุนซื้อ เตนท โตะ เกาอี้ แตดูแลไมไดหายหมด
และที่กําหนดคณะกรรมการชุมชน ๗ คน กระผมเห็นวาดีแลว
เลือกคนเขาไปดูแลตั้งใจทํางาน กระผมขอตอที่หายหมด ตรงนั้น
กระผมคิดวาถาเลือกเปนบุคคล คนที่พวกนอยจะไดเขาไปทํางาน
ดวย นะครับ บางทีคําเพียงคําเดียวจะแปรไดหลายเรื่อง ผมคิดวาที
หลังเอาคําที่พูดไปเลย อยาไปตกแตงจะผิดคํา ขอบคุณครับ

ประธานสภาเทศบาล เจาหนาที่ก็ไดบันทึกไวแลว นะครับ ขอบคุณ คุณดํารงศักดิ์ วิชัยดิษฐ
(นายสมเกยีรต ิศรคีงแก) ที่ชวยแนะนํา ถือวาเปนสิ่งที่ดี การบันทึกการประชุมตอไปทุกคําที่พูด

ตองบันทึกในรายงานการประชุมทั้งหมด มีสมาชิกทานใดจะแกไข
เพิ่มเตมิ มไีหมครับ ถาไมมจีะขอมตทิี่ประชุม
-มี ส ม า ชิ ก ท า น ใ ด  เ ห็ น ช อ บ รั บ ร อ ง ร า ย ง า น ก า ร ป ร ะ ชุ ม
สภาเทศบาล เมืองดอนสัก สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้ งที่ ๑
เมื่อวันที่ ๑ กุมภาพันธ ๒๕๕๖ โปรดยกมอืครับ

ที่ประชุม -เห็นชอบ ๑๗ เสยีง
-เป นอั น ว าสภาแห งนี้ มี มติ เ ห็ น ชอบ รั บ รองราย งานการ
ประชุมสภาเทศบาลเมืองดอนสัก สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งที่ ๑
เมื่อวันที่ ๑ กุมภาพันธ ๒๕๕๖ ตอไป
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ระเบยีบวาระที่ ๓ เรื่องที่เสนอใหม
- ญัตตินายกเทศมนตรีเมืองดอนสัก เรื่อง ขอความเห็นชอบราง
เทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๖
วาระที่ ๑ ขัน้รับหลักการ ขอเชิญทานนายกมนตร ีครับ

นายกเทศมนตรี กราบเรียน ทานประธานสภาเทศบาล ที่เคารพ เพื่อนสมาชิก และ
(นายประกอบ  จันทรแกว) ผูเขารวมฟงการประชุมทุกทาน ครับ ญัตตินายกเทศมนตรีเมือง

ดอนสัก เรื่อง ขอความเห็นชอบรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย
ประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๖

ญัตตนิายกเทศมนตรเีมืองดอนสัก
เรื่อง ขอความเห็นชอบรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๖

หลักการ
ขอใหสภาเทศบาลเมืองดอนสัก พิจารณาใหความเห็นชอบรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย

ประจําปงบประมาณ  พ.ศ.๒๕๕๖ จํานวนงบประมาณรายจายรวมทั้งสิ้น ๖๘,๐๘๖,๓๐๐.-บาท
ใหใชเปนเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๖

เหตุผล
เพื่อใชในการดําเนินงานตามนโยบายของนายกเทศมนตรีเมืองดอนสัก ที่ไดวางแผนไวตาม

แผนพัฒนาทองถิ่น ตลอดปงบประมาณ  พ.ศ.๒๕๕๖ จึงเสนอรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย
ประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๖ ใหเปนไปตามความในมาตรา ๖๐ และมาตรา ๖๕ แหง
พระราชบัญญัติเทศบาล      พ.ศ.๒๔๙๖ แกไขเพิ่มเติมถึงฉบับที่ ๑๓ พ.ศ.๒๕๕๒ และระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถิ่น  พ.ศ.๒๕๔๑ แกไขเพิ่มเติม
ถึงฉบับที่ ๓ พ.ศ.๒๕๔๓ หมวด ๓ ขอ ๒๕ นายกเทศมนตรีจึงเสนอรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย
ประจําปงบประมาณ  พ.ศ.๒๕๕๖ เพื่อขอความเห็นชอบตอสภาเทศบาล ใหใชเปนเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๖ ดังน้ี

๑) ประมาณการรายรับงบประมาณรายจายท่ัวไป จํานวนรวม ๖๔,๐๐๐,๐๐๐
บาท  จําแนกรายไดประเภทตางๆ ดังตอไปน้ี

๑.๑ รายไดจัดเก็บเอง จํานวนรวม ๑๐,๖๖๒,๐๐๐ บาท  แยกเปน

(๑) หมวดภาษอีากร จํานวน ๓,๔๖๐,๐๐๐ บาท
(๒) หมวดคาธรรมเนียม คาปรับ และใบอนุญาต จํานวน ๑,๐๘๒,๐๐๐ บาท
(๓) หมวดรายไดจากทรัพยสนิ จํานวน ๒,๒๐๐,๐๐๐ บาท
(๔) หมวดรายไดจากสาธารณูปโภคและการพาณิชย จํานวน ๒,๓๒๐,๐๐๐ บาท
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(๕) หมวดรายไดเบ็ดเตล็ด จํานวน ๑,๖๐๐,๐๐๐ บาท

๑.๒ รายไดท่ีรัฐบาลจัดเก็บแลวจัดสรรใหองคกรปกครองสวนทองถ่ิน

จํานวนรวม ๓๑,๓๕๐,๐๐๐ บาท แยกเปน

(๑) หมวดภาษจีัดสรร จํานวน ๓๑,๓๕๐,๐๐๐ บาท

๑.๒ รายไดท่ีรัฐบาลอุดหนุนใหองคกรปกครองสวนทองถ่ิน
จํานวนรวม ๒๑,๙๘๘,๐๐๐ บาท  แยก

เปน
(๑) หมวดเงินอุดหนุนทั่วไป (เงนิอุดหนุนทั่วไปสําหรับดําเนินการตามอํานาจหนาที่ฯ)
จํานวน ๒๑,๙๘๘,๐๐๐ บาท

๑) ประมาณการรายรับงบประมาณรายจายเฉพาะการสถานธนานุบาลเทศบาล
เมอืงดอนสัก จํานวนรวม ๔,๙๖๘,๐๐๐ บาท

นายกเทศมนตรีไดพิจารณาถึงความสําคัญ ความจําเปนเรงดวน ทั้งดานบุคลากรของ
องคกรความจําเปนขั้นพื้นฐานในการพัฒนาทองถิ่นเพื่อประโยชนของพี่นองประชาชน  โดยจัดสรร
งบประมาณ     ในแตละหนวยงานตามอํานาจหนาที่ความรับผิดชอบ  ตามรางเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจายฉบับน้ี        ไดแสดงใหเห็นแผนงานของแตละหนวยงานที่ไดรับจัดสรรตามความเหมาะสมกับ
หนาที่รับผดิชอบ โดยต้ังจายไวรวมทัง้สิ้น ๖๘,๐๘๖,๓๐๐ บาท   จําแนกได  ดังน้ี

๑)งบประมาณรายจายท่ัวไป จํานวนรวม ๖๔,๐๐๐,๐๐๐ บาท    จําแนกเปน
ดานบรหิารท่ัวไป

๑. แผนงานบรหิารงานทั่วไป ยอดรวม ๑๘,๑๕๔,๑๐๐ บาท
๒. แผนงานการรักษาความสงบภายใน ยอดรวม ๓,๐๙๓,๓๐๐ บาท

ดานบรกิารชุมชนและสังคม
๑. แผนงานการศึกษา ยอดรวม ๙,๐๓๖,๒๐๐ บาท
๒. แผนงานสาธารณสุข ยอดรวม ๑๐,๕๑๐,๔๐๐ บาท
๓. แผนงานสังคมสงเคราะห ยอดรวม ๑,๒๓๘,๔๐๐ บาท
๔. แผนงานเคหะและชุมชน ยอดรวม ๑๒,๐๐๘,๓๐๐ บาท
๕. แผนงานสรางความเขมแข็งของชุมชน ยอดรวม ๒๙๕,๐๐๐ บาท
๖.แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและ
นันทนาการ

ยอดรวม ๑,๗๓๐,๐๐๐ บาท

ดานการดําเนนิงานอื่น
๑. แผนงานงบกลาง ยอดรวม ๗,๙๓๔,๓๐๐ บาท
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โดยแตละหนวยงานไดรับการจัดสรรงบประมาณเพื่อการพัฒนาองคกรและดําเนินโครงการหรือกิจกรรม
ตางๆตามแผนพัฒนา ดังน้ี

(๑) สํานักปลัดเทศบาล จํานวน
๒๗,๒๒๕,๗๐๐ บาท

(๒) กองคลัง จํานวน ๔,๗๘๗,๙๐๐ บาท

(๓) กองชาง จํานวน ๑๒,๐๐๘,๓๐๐ บาท

(๔) กองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม จํานวน ๑๐,๕๑๐,๔๐๐ บาท

(๕) กองสวัสดกิารสังคม จํานวน ๑,๕๓๓,๔๐๐ บาท

(๖) งบกลาง จํานวน ๗,๙๓๔,๓๐๐ บาท

1) งบประมาณรายจายเฉพาะการ จํานวนรวม ๔,๐๘๖,๓๐๐ บาท   จําแนกเปน

๑. แผนงานการพาณิชย ยอดรวม ๒,๙๓๗,๓๐๐ บาท
๒. แผนงานบรหิาร ยอดรวม ๑,๑๔๙,๐๐๐ บาท

รวมงบประมาณรายจายเฉพาะการสถานธนานุบาลเทศบาลเมอืงดอนสัก   จํานวน ๔,๐๘๖,๓๐๐ บาท
รายละเอียดปรากฏตามเอกสารรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๖
ที่ไดแจกใหกับสมาชกิสภาเทศบาลเมอืงดอนสักทุกทานแลว

จึงนําเสนอสภาเทศบาลเมืองดอนสัก   ไดพิจารณาใหความเห็นชอบรางเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ.๒๕๕๖ ใหเปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวย
วิธงีบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถิ่น  พ.ศ. ๒๕๔๑ หมวด ๓ ขอ ๒๕

(ลงชื่อ) ประกอบ  จันทรแกว นายกเทศมนตรเีมอืงดอนสัก

(นายประกอบ  จันทรแกว)

ประธานสภาเทศบาล ตามญัตติที่นายกเทศมนตรี ไดเสนอตอสภาเทศบาล ขอความเห็น
(นายสมเกยีรต ิ ศรคีงแกว) รางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๖

การประ ชุมวันนี้ เปนการประ ชุมวาระแรก วาระรับหลักการ
ตามที่นายกเทศมนตรี ได เสนอ มีสมาชิกทานใดที่จะสอบถาม
ขอเชิญครับ ขอเชิญคุณสรรเสรญิ ครับ
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สมาชกิสภาเทศบาล กราบเรียนประธานสภาเทศบาล ที่เคารพ เพื่อนสมาชิกผูทรงเกียรติ
(นายสรรเสรญิ  เตี๋ยวบุตร) ทุกทาน พนักงานเทศบาล รวมทั้งพี่นองประชาชน ผูเขารับฟงการ

ประชุมทุกทาน กระผมนายสรรเสริญ  เตี๋ยวบุตร สมาชิกสภาเทศบาล
เมืองดอนสัก วันนี้เปนวันที่สําคัญเปนอยางยิ่งสําหรับเทศบาลเมือง
ดอนสัก เปนวันที่พวกเราในสวนของสมาชิกสภาเทศบาลเมืองดอนสัก
ที่ตองมาชวยกันดู นะครับในสวนของงบประมาณ ถือวาปนึ ง
ก็มีครั้งเดียว กระผมดีใจวันนี้ไดมีญัตตินํารางเทศบัญญัติเขาสูการ
ประชุม ก็รอคอยกันหลายครั้ง โดยเฉพาะครั้งที่ผานมาก ซึ่งสมัยแรก
คิดวาจะไดมี โอกาส แตก็ ไดรับ เหตุผลวายั ง จัดเตรียมในเรื่อง
ขอรายละเอียดไมเสร็จ ก็ไมเปนไร เพราะวาอาจตองใชเวลา ในการ
ที่จะแจกแจงคาใชจายใหละเอียดถี่ถวน ครับ วันนี้ตองขออนุญาต
ทําหนาที่ ในฐานะของสมาชิกสภาเทศบาล ซึ่งมีหนาที่ ในการที่จะ
กลั่นกรอง ในเรื่องใชงบประมาณประจําป ซึ่งถือวาเปนประโยชนกับ
พ อแมพี่ น อ งประชาชน  ทั้ ง ๑๑ ชุมชนใน เขต เทศบาล  ป นึ ง
เรามีงบประมาณกันแคครั้งเดียว ผมเช่ือวาพอแม พี่นองหลาย ๆ ทาน
กําลังเฝาตดิตามดู ในสวนของงบประมาณวาในครั้งนี้ สวนใดที่จะไดรับ
ในสวนของการจัดสรรงบประมาณเปนไปในรูปแบบใดบาง ก็ตอง
ขออนุญาตใชเวลาซักเล็กนอย นะครับ ผมเองไดพยายามทําความ
เขาใจในสวนของตัวเลข ซึ่งตองยอมรับวาตองใชเวลาตองละเอียด
พอสมควร ขออนุญาตตรงนี้ อาจจะใชเวลามากซักเล็กนอย นะครับ
จากรายละเอียดงบประมาณรายรับ ซึ่ ง เราทราบแลว  เราตั้ ง
ง บ ป ร ะม าณ ใ น ส ว น ข อ ง ร าย รั บ ไ ว ที่ ๖ ๘ , ๐ ๐ ๖ , ๓๐ ๐ บ า ท
ซึ่งงบประมาณรายรับอยางที่ทานผูบริหารได ช้ีแจงแลววา เราไดมา
จากในสวนของรายรับจากการจัดเก็บ ก็ดี ในสวนของการอุดหนุน ก็ดี
ซึ่งถือวาเปนภาษีของพี่นองประชาชนอยางแทจริง ฉะนั้นในการนําเงิน
สวนนี้มาแปลงเปนแผนงาน หรือโครงการ  ขอเรียนวาตองมีความ
ละเอียด ฉะนั้นผมจะแจกแจงไปในสวนที่จะเจาะลึกลงไปนิดนึงครับ
ในสวนงบประมาณที่จะสามารถนําไปใชจายได แยกเปนใน สวนที่ใช
จ ายทั่ ว ไป  ก็ คื อ ๖๔ ล าน  ใน ๖๔ ล าน  ก็ แยก เป นแผนงาน
ตาง ๆ ในรายละเอียดที่ไดช้ีแจงมา ไมวาจะเปนแผนงานดานการศึกษา
สาธารณสุข สังคม เคหะชุมชน และในสวนของงบกลาง ก็ดี และ
สวนหนึ่ง ก็ไดจัดสรรสําหรับหนวยงาน เพื่อจะใชจายตามแผนงาน และ
โครงการ ก็ไดแกหนวยงานที่รับผิดชอบ ไดแก สํานักปลัด กองคลัง
กองชาง กองสาธารณสุข กองสวัสดิการ และในสวนของงบกลาง
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ที่นี้ในสวนขอในตัวเลข ก็พยายามที่จะรวบรวมเอกสารที่ ผู จัดได
จัดเตรียมให นะครับ ก็พยายามที่จะดัดแปลงตัวเลขใหเห็นชัดเจน
นิดนึง คือในสวนของกองทุกกอง ก็จะมีหมวดการใชงาน หมวด
การใชงบประมาณอยูที่ไดระบุคําช้ีแจงในเลมใหญนี้ กระผมเองก็ได
พยายามรวบรวมตัวเลข ใหดูกระชับมากยิ่งขึ้น ในสวนของหนวยงาน
ตางๆ จะมีการใชจายงบประมาณอยูในหมวดตาง ๆ ดังนี้ หมวด
เงินเดือน และคาจางประจํา หมวดคาจางช่ัวคราว หมวดคาตอบแทน
ใชสอยและวัสดุ หมวดคาสาธารณูปโภค หมวดเงินอุดหนุน หมวด
รายจาย และหมวดคาครุภัณฑ ที่ดินและสิ่งกอสราง อันนี้คือหมวด
ใหญที่แตละกอง จะตองนํางบประมาณไปใชในแผนงาน กระผม
พยายามจะเรียบเรียงอีกครั้งหนึ่งวาทั้งหมดในหมวดที่จะนําไปใชงาน
ตัวเลขเปนอยางไร ก็สรุปในสวนของตัวเลข จะช้ีแจงเรื่องตัวเลขกอนนะ
ครับ เดี๋ยวจะสรุปวาในสวนของตัวเลขมีที่มาที่ไปยังไง  ในสวนของ
เงินเดือนคาจางประจํา รวมแลวทั้ งหมด ๕ กอง ใช เงินทั้ งสิ้น
๑๒,๕๓๙,๓๐๐ บาท หมวดคาจางช่ัวคราว ประมาณ ๙ ลานกวาบาท
ขออนุญาตใชตัวเลขกลมดีกวาเพื่อความกระชับ  คาตอบแทน ๕ ลาน
กวาบาท  คาใชสอย ๘ ลานกวาบาท  คาวัสดุ ๗ ลานกวาบาท
คาสาธาณูปโภค ๒ ลานกวาบาท  เงินอุดหนุน ๓ ลานกวา และ
คาครุภัณฑที่ดินและสิ่งกอสราง ๖ ลานกวาบาท นะครับอันนี้เปน
ตัวเลข ที่นี้เดี๋ยวจะขออนุญาตไลเรียงในหมวดตางๆ และสํานัก ตาง ๆ
ที่จัดตั้งงบประมาณตามตัวเลขนี้ นะครับ เดี๋ยวขออนุญาตที่จะใหเพื่อน
สมาชิกลองเปดตามดู นะครับ ผมคงไมเจาะลึกในสวนของหมวด
ซึ่งถือวาเปนหมวดที่คาใชจายที่ เปนเรื่องระเบียบอยูแลวนะครับ
ในสวนของเงินเดือน คาจางประจํา และคาจางช่ัวคราว ซึ่งทั้งสอง
หมวดนี้ งบประมาณ ๒๑ ลานกวาบาท ซึ่งคงไมเจาะลึกเพราะวา
ทั้งหมดเปนเรื่องของคาตอบแทน เปนเงินเดือน เงินเดือนพนักงานครู
เงนิเดอืนพนักงานจาง อันนี้คงไมเจาะลกึเพราะวาเปนสวนที่ตองจายอยู
แลวนะครับ ในสวนของคาตอบแทนตาง ๆ ของพนักงาน ในเรื่อง
การศึกษาบุตรก็ดี เรื่องของคาเชาบานก็ดี ผมไมเจาะลึกตรงนั้น แตใน
สวนที่จะใหสังเกต เปนกรณีพิเศษในสวนของคาตอบแทนใชสอยและ
วัสดุ นะครับ ซึ่งจําแนกเปนหมวด ๆ ดังนี้ ในหมวดของคาตอบแทน
หนา ๕๑ หมวดคาตอบแทน สํานักปลัด คาตอบแทน ๓ ลานกวาบาท
ทั้งนี้ไปดูวาในสวนของ ๓ ลานกวา ของสํานักปลัด มีอะไรบาง ผมตอง
ขออนุญาตดูประเด็นในสวนที่นาสนใจ นะครับ วงเล็บที่สองในเรื่องของ
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คาตอบแทน ประเภทคาเบี้ยประชุม ซึ่งจายเปนคาตอบแทนสําหรับการ
ประชุมของคณะกรรมการประชุมสภา ตั้งไว ๕,๐๐๐ บาท ตรงนี้
หลังจากนี้ กระผมเองก็คงอาจจะตองแปร เพราะถือวาเปนสวนของเบี้ย
ประชุมซึ่งคณะกรรมการที่ไดประชุม อาจจะมีคาตอบแทนอยูแลวนะ
ครับ คงไมจําเปนที่จะตองมีคาตอบแทนเพิ่มเติมมา อาจจะตองเอาไป
ใชอยางอื่นที่สมควรกวา นะครับ คาตอบแทนอีกประเภทนึง คือ
คาตอบแทน ประเภทปฏิบัติงานนอกเวลา ในสวนสํานักปลัด ตั้งไว
๑๑๐,๐๐๐ บาท และยังมีอีกหลายหนวย อันนี้ถือวาเปนคาตอบแทนที่
จําเปน เพราะวาพนักงานเทศบาล ทุกคน ก็มีเงินเดือนอยูประจําแลวก็
จริง แตก็คงไมไดมาก เพราะฉะนั้นการทํางานนอกเวลา ถือวาเปนการ
เสียสละ เปนชวงหนึ่งของวัน ก็ตองทํางานมากกวาปกติ ฉะนั้น
คาตอบแทน ที่เปนคาตอบแทนนอกเวลา ตรงนี้ถือวาเปนสิ่งที่ดี ที่เรา
จะตองใหเปนขวัญกําลังใจ ที่เราจะตองใหพนักงาน และลูกจาง ในสวน
ของคาตอบแทน ในหนาที่ ๕๒ เห็นดวย ซึ่งเปนคาตอบแทนที่เปนเงิน
ประโยชนตอบแทนสําหรับพนักงานสวนทองถิ่นเปนกรณีพิเศษ
ซึ่งสํานักปลัด ตั้งไว ๒๖๐,๐๐๐ กวาบาท และยังมีอีกหลายกองตั้งไว
รวมๆ สี่หาแสนบาท ซึ่งกระผมเองในฐานะสมาชิกก็เล็งเห็นนะครับวา
ในสวนของงบประมาณตรงนี้ ซึ่งจัดใหเปนโบนัสใหกับพนักงาน ที่ถือวา
ไดปฏิบัติหนาที่อยางเต็มความสามารถตลอดระยะเวลา ๑ ป ก็ถือวา
นาจะใหเปนสวนที่เปนกําลังใจใหกับพนักงาน และลูกจาง แตก็ขอ
อนุญาตฝากไปยังผูบริหารในสวนของโบนัส อยากที่จะใหใชจายเงิน
โบนัส จัดสรรใหอยางเปนธรรม พนักงาน ลูกจาง ทุกคน ใครทํางานดี
ใครทํางานประสบความสําเร็จ ก็ใหโบนัส ขอใหแจกแจงตรงนี้
ใหเปนธรรมที่สุด และในคาตอบแทนของ อปพร. อันนี้ก็ถือวาเปนสิ่ง
ที่ด ีเพราะวาเราเองมีกิจกรรม มีโครงการ มีงานตาง ๆ ก็อาศัย อปพร.
ชวยในรักษาความสงบ ดูแล อันนี้ถือวาเปนคาตอบแทนที่เหมาะสม
ก็จัดเอาไวให อปพร. อันนี้ถือวาสมควร ที่นี้ไปตอ นะครับ ในสวนของ
การใชสอย งบประมาณทั้งหมด ในเรื่องของการใชสอย ทั้ง ๕ สํานัก
นะครับ ตัง้ไวทัง้สิ้นรวมแลว ๘ ลานกวาบาท ที่นี้เรามาดูรายละเอียดวา
๘ ลานกวา เรานําไปใชทําอะไรกันบางนะครับ ตรงนี้ตองขออนุญาต
ที่จะเนน ไปที่ขอแรก คาใชสอย ประเภทรายจายใหไดมาซึ่งบริการ
สํานักปลัด ตั้งไว ๖๕๒,๐๐๐ บาท ในสวนของ กองคลัง ๘๕๐,๐๐๐
บาท ในสวนของ กองสาธารณสุข ๑,๕๐๐,๐๐๐ บาท ในสวนของ
กองชาง ๒๐,๐๐๐ บาท ในสวนของ กองสวัสดิการ ฯ ๑๐,๐๐๐ บาท



๑๐

ทั้งสิ้นรวมกัน ในสวนของประเภทรายจายใหไดมาซึ่งบริการ รวมกัน
ทั้งสิ้น ๑,๖๘๒,๐๐๐ บาท ที่นี้ เรามาดูวาในสวนของคาใชสอย
ใชอะไรบาง เหมาะสมไหม เดี๋ยวชวยกันพิจารณา กระผมเองพยายาม
เจาะรายละเอียดพอสมควร ครับ ก็ขออนุญาตนิดนึงนะครับ ตองใช
เวลาเพราะวาคําช้ีแจงบางครั้งก็ตองอานและตองวิเคราะห  บางครั้ง
อาจจะวิเคราะหบิดเบือนไป เดี๋ยวก็มาวากัน พยายามที่จะเนนให
ถูกตองมากที่สุด นะครับ ในสวนนี้สํานักปลัด ตั้งไวที่ ๖๕๒,๐๐๐ บาท
ครับ ตั้งเปนคาอะไรบาง ครับ ตั้งเปนคารายจายเพื่อใหไดมาซึ่งบริการ
เชน คาจางเหมาบริการ คาจางเหมาโฆษณา และเผยแพรขาวสาร
ทางวิทยุ คาเชาทรัพย คาธรรมเนียม คาติดตั้งระบบอินเตอรเน็ต
ความเร็วสูง คาเย็บกระดาษ คาเขาปก ลงทะเบียน หรือ ศึกษาอบรม
ของผูบริหารทองถิ่น พนักงานเทศบาล ลูกจาง พนักงานจาง และอื่นๆ
ที่เบิกจายไดตามระเบียบวิธีการงบประมาณขององคปกครองสวน
ทองถิ่น ถาผมอานจากคําช้ีแจง ในสวนของคาเชาทรัพยสิน ก็พอที่จะ
เขาใจ แตพอมาเปนเรื่อง หรือ ศึกษาอบรมของผูบริหารทองถิ่น ก็ยังมี
ความเขาใจวานาจะเปนในเรื่องของการใชจายที่ผูบริหารไดเดินทางไป
หรือวาเปนการตั้งไวเพื่อเปนการศึกษา อะไรหรือเปลา อันนี้ตองให
ช้ีแจงอีกทีนึง แตในสวนนี้ถือวาเปนเงินคอนขางเยอะนะครับ รวมกัน
ทัง้สิ้น ๑ ลานกวาบาท แตในเรื่องของการจัดสรรใหพนักงาน ลูกจางได
ไปศึกษาตอก็ดี ไดไปฝกอบรมก็ดี อันนี้ผมเห็นดวย แตขออนุญาตที่จะ
ใหแบง ใหชัดเจน สวนที่เปนเรื่องของการศึกษา ก็ใหเปนการศึกษา
สวนเปนเรื่องการอบรมพนักงาน ใหเปนการอบรมพนักงาน คําช้ีแจงมัน
คอนขางรวมเปนอันเดียวกัน ซึ่งยากที่จะนําใช หรือ ยากที่จะทําความ
เขาใจ ตรงนี้เดี๋ยวคงจะไดบอก วามันเปนเงิน ๑,๖๐๐,๐๐๐ กวาบาท
รวมทั้งสิ้น ๕ กอง นะครับ อยางที่ผมเรียนนะครับวา ถาเปนเรื่องของ
การศึกษาตอ ผมเห็นชอบ เพราะผมถือวาบุคลากร เปนเครื่องมือใน
การนํานโยบายไปสูการปฏิบัติ ฉะนั้นการฝกอบรมพนักงานใหมีความรู
ความสามารถ เปนสิ่งที่จําเปน รวมทั้งผูบริหารดวย กระผมก็ไมขัด แต
วิธีการปฏิบัติการจัดสรรคนที่จะไปเรียนขั้นตอนตรงนั้นขอใหเกิด
เปนธรรม ลูกจางก็ควรจะใหมีโอกาส พนักงาน ก็ควรจะใหมีโอกาส
กระผมขอฝาก เปนเงิน ๑ ลานกวาบาท ในสวนขอคาใชสอย ประเภท
รายจายใหไดมาซึ่งบริการ  ตอครับ คาใชสอยที่ ๒ เปนคาใชสอย
ประเภทคาใชจายเพื่อบํารุงรักษาและซอมแซมทรัพยสิน ในสวนนี้
สํานักปลัด ตั้งไว ๕๗๐,๐๐๐ บาท  กองคลัง ตั้งไว ๒๐๐,๐๐๐ บาท



๑๑

กองสาธารณสุข ตั้งไว ๓๕๐,๐๐๐ บาท กองชาง ตั้งไว ๓๐๐,๐๐๐ บาท
กองสวัสดิการ ตั้งไว ๒๐,๐๐๐ บาท รวมเปนเงินทั้งสิ้นในการใชเปน
คาใชสอย ประเภทคาใชจายเพื่อบํารุงรักษาและซอมแซมทรัพยสิน
เปนเงิน ๑,๔๔๐,๐๐๐ บาท เอาไปใชอะไรบาง เดี๋ยวขออนุญาต
ที่จะไลไป ตามคําช้ีแจงนะครับ คาใชสอย ประเภทรายจายบํารุงรักษา
ซอมแซม เพื่อเปนการบํารุงรักษาและซอมแซมทรัพยสิน ของเทศบาล
เชน คาบํารุ งรักษาซอมแซมครุ ภัณฑ  คาบํารุ งรักษาที่ดินและ
สิ่งกอสราง และอื่นๆ ที่เบิกจายไดตามระเบียบวิธีงบประมาณของ
องคกรปกครองสวนทองถิ่น อันนี้ถาฟงจากใจความแลว ก็คือเอามา
ซอมแซมครุภัณฑ คือสิ่งไหนที่มันเสียหายก็เอามาซอม แตรวมทั้งสิ้น
เปนเงิน ๑ ลานกวาบาท ถาถามวาเงิน ๑ ลานกวาบาท ในการใชสอย
เพื่อซอมแซมถาเปรียบเทียบกับงบประมาณในโครงการตาง ๆ
กองชาง ไดทําโครงการในเรื่องที่ดินและสิ่งกอสราง มันเทากับเกือบ
๓๐ เปอรเซ็นต นะครับ ที่ดินและสิ่งกอสรางครุภัณฑ ตั้งไว ๖ ลานกวา
บาท ในเรื่องโครงการตาง ๆ ทั้ง ๑๑ ชุมชน ที่จะไดรับ หรือบางชุมชน
ก็ไดรับ แตในสวนของการซอมแซม ๑ ลานกวา แตผมก็ยอมรับวา
บางครั้ง ในสวนของกองบางกองอาจจะตองใชเยอะ ในสวนของ
สาธารณสุข ซึ่งมรีถยนต ที่จะตองซอมแซม ตรงนัน้ ก็คือสิ่งที่มันจําเปน
ก็โอเค แต ๑ ลานกวาบาท ถาเราเจียดลงมาซักหนอยไดไหม นะครับ
เงนิ ๑ ลานกวาบาทตรงนี้  เปนสิ่งที่เราจะตองชวยกันประหยัดและตอง
ชวยกันดู นะครับ ยังมีนะครับ ในสวนของคาบํารุงซอมแซม ยังมี
ในรายการของการใชสอยอยางอื่นอีก ซึ่ งในสวนของที่ดินและ
สิ่งกอสราง ยังมใีนการจัดสรรในเรื่องของคาวัสดุ อิฐ หิน ปูน ทราย อีก
เยอะแยะมากมาย นะครับมันมีอยูอีกหลายอยางเลยทีเดียวครับ
ในสวนของคาใชสอย ประเภทรายจายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการ
ที่ไมเขาลักษณะ ในขอที่ ๔ นะครับ ขอที่ ๔.๑ คาใชจายในการเดินทาง
ไปราชการของเจาหนาทองถิ่น ตัง้ไว ๖ แสนกวาบาท ในสวนสํานักปลัด
ก็ดูก็ฟงนะครับ ดูกันไปเรื่อย ๆ ครับไปตอนะครับ ผมขออนุญาตจะดูใน
สวนโครงการที่เนนๆ นะครับ ในขอที่ ๔.๙ ก็ตองขอบคุณ ทางผูบริหาร
ดวย ปนี้ก็ไดจัดโครงการงานประเพณีวันสงกรานต ซึ่งเราไมเคยมีการ
จัดกันมากอนปนี้ตั้งไว ๕๐,๐๐๐ บาท ในเรื่องขอขบวนพาเหรดก็ดี
ในเรื่องของการจัดสถานที่ก็ด ีก็ถอืวางานประเพณปีระจําป ก็จะไดมีอีก
ประเพณีหนึ่ง ในสวนของประเพณีวันสงกรานต อันนี้ก็เห็นดวยนะครับ
ผูบริหารก็ไดตั้งเอาไว  ครับขออนุญาตไปตอเลยนะครับ ทีนี้เราไปดูใน
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สวนของคาวัสดุ เมื่อกี้ผานไปแลวนะครับ ในสวนคาใชสอย ๘ ลานกวา
ในสวนของคาวัสดุครับ  ทั้ง ๕ กอง รวมทั้งสิ้นคาวัสดุ ตั้งไวที่ ๗ ลาน
กวาครับ ที่นี้เราไปดูคําช้ีแจงเอาไปใชอะไรบางครับ คาวัสดุในสวนของ
สํานักปลัด ก็ตั้งไว ๒๓๐,๐๐๐ บาท ในสวนของกองคลัง ๑๕๐,๐๐๐ บาท
กองสาธาร ณสุ ข ๕๐ ,๐ ๐๐ บาท  ก องช า ง ๕๐ ,๐๐๐ บาท
กองสวัสดิการ ๗๖,๐๐๐ บาท นี้ในสวนของประเภทวัสดุสํานักงาน
ซึ่งรวมแลวเปนเงิน ๕ แสนกวาบาท ในสวนของคาวัสดุสํานักงาน
ทั้ง ๕ กอง ก็ถือวาไมมากเพราะวาเทศบาลเราก็เปนเทศบาลเมือง
การใชจายในเรื่องของวัสดุสํานักงาน ก็ถือวาเปนสิ่งที่จะตองจําเปน
อันนี้ผมถอืวาไมมากตั้งไว ๕ แสนกวาบาท คอนขางจะเหมาะสม ที่นี้ใน
สวนที่ ๒ คาวัสดุ  ประเภทคาวัสดุ ไฟฟาและวิทยุ  สํ านักปลัด
ตั้งไว ๕๐,๐๐๐ บาท กองคลัง ตั้งไว ๓๐,๐๐๐ บาท กองสาธารณสุข
ตั้งไว ๒๐,๐๐๐ บาท กองชาง  ตั้งไว ๓๙๗,๕๐๐ บาท ไปดูครับไปดู
คําช้ีแจง ในสวนของคาวัสดุ ประเภทคาวัสดุไฟฟาและวทิยุ เพื่อจายเปน
คาวัสดุ ไฟฟาและวิทยุ  เชน หลอดไฟฟา ปลั๊กไฟฟา สายไฟฟา
สายลําโพง สายไมโครโฟน และอื่น ๆ ที่ เบิกจายไดตามระเบียบ
วิธีงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถิ่น ก็พูดงายๆ วาเปน
รายจายที่เปนเรื่องงานระบบ ซึ่งถาดูตามตัวเลข ผมคิดวายังโอเคอยู
เพราะวาในสวนของกองชาง ๓ แสนกวาบาท บางครั้งแลวในเรื่องของ
การซอมแซม ในเรื่องระบบไฟฟา บางครั้งหลอดไฟฟาสาธารณะอะไร
ตางๆ เปนเรื่องที่เราตองมีงบประมาณตั้งเอาไว แตพอไปรวบรวมกัน
จริงๆแลว ในเรื่องของวัสดุไฟฟา นะครับ มันจะไปเกี่ยวเนื่องกับวัสดุ
สวนอื่น ซึ่งถือวาพอรวมกันแลว เปนจํานวนมาก  เดี๋ยวผมจะช้ีแจงใหดู
วาทําไมมันถึงมาก ถามันปรับลดลงไปเนี่ย  ถามวามันเปนตัวเลขที่เรา
สามารถกระชับลงไปได เพื่อจะไดนําตัวเลขตัวนี้ไปใชอยางอื่นไดไหม
อันนี้เดี๋ยวเรามาดูกัน กองชาง ตั้งไว วัสดุไฟฟา ๓ แสนกวาบาท ที่นี้ไป
ดูในเรื่องของคาวัสดุ ประเภทวัสดุงานบานงานครัว ครับ สํานักปลัด
ตั้งไว ๑๐๐,๐๐๐ บาท กองคลัง ๑๐,๐๐๐ บาท กองสาธารณสุข
ตั้งไว ๓๐,๐๐๐ บาท เปนเงินรวมทั้งสิ้น ๔ แสนกวาบาท มาดูครับ
งานบานงานครัว สํานักปลัด ตั้งไว ๑ แสนบาท เปนคาอะไรบางครับ
เพื่อจายเปนคาวัสดุงานบานงานครัว เชน ถวย ชาม แกวน้ํา จานรองขา
กาแฟ น้ํายาทําความสะอาด ตั้งไว ๑ แสนบาท ก็ถือวายังอยูในสวนที่
เปนงบประมาณที่พอสมควร นะครับ เพราะวาสํานักปลัดเอง ก็ตองใช
เยอะแตถาปรับลดลงมาอีกซักนิดหนึง ก็จะเปนการดี ๑ แสนบาท



๑๓

ในสวนของถวยชาม ในสวนของแกวน้ําอะไรก็ดี ถา ๑ แสนบาท ผมวา
ตั้งรานอาหารได นะครับ ตั้งรานอาหารไดเลย ครับไปตอครับ ในเรื่อง
ของคาวัสดุ ประเภทคาวัสดุกอสราง ครับ ตรงนี้นะครับที่ผมวาในเรื่อง
ของคาวัสดุกอสรางก็ดี ในเรื่องของคาซอมแซมก็ดี ในเรื่องของการ
ปรับปรุงอะไรก็ดี พอรวมกันไปรวมกันมา มันเปนจํานวนเงินมาก
ไปดูตัวเลขครับ ประเภทคาวัสดุกอสราง สํานักปลัด ตัง้ไว ๑๕๐,๐๐๐ บาท
กองคลัง ตั้งไว ๒๐,๐๐๐ บาท กองสาธารณสุข ตั้งไว ๑๐๐,๐๐๐ บาท
กองชาง ตั้งไว ๔๐๐,๐๐๐ บาท ในสวนของคาวัสดุไฟฟา และวัสดุ
กอสราง โดยเฉพาะอยางยิ่งกองชาง รวมแลว ๗ แสนกวาบาทนะครับ
เฉพาะคาวัสดุ นะครับ ๗ แสนแลวนะครับ ที่ใชในเรื่องของการ
ซอมแซมระบบไฟฟาก็ดี ซอมแซมในเรื่องของที่ดินและสิ่งกอสรางก็ดี
นะครับ ไปดูคําช้ีแจง คาวัสดุ ประเภทคาวัสดุกอสราง ใชอะไรบาง เพื่อ
เปนคาวัสดุกอสราง เชน อิฐ หิน ปูน ทราย ตะปู ไม และอื่น ๆ ที่
เบกิจายไดตามระเบียบวิธีงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถิ่น
ครับ ในสวนของคาวัสดุกอสราง ตัง้ไว ๖๗๐,๐๐๐ บาท อันนี้คือในสวน
ใชในการซอมแซม ซึ่งเราตองยอมรับวาบางครั้งในเรื่องของการทํา
มาแลว อาจมีการชํารุดไปบาง ชํารุดไปบางตองมีการซอมแซม
เพราะวาผูรับเหมาอาจจะหมดในเรื่องของการประกันไปแลวก็ดี
แตครับ ทัง้ ๕ กอง ตัง้ไว ๖ แสนกวาบาท ไมรวมการซอมแซมอยางอื่น
ดวย ไมรวมกับวาวัสดุอยางอื่นดวยนะครับ เฉพาะ อิฐ หิน ปูน ทราย
อยางเดียว ซึ่งคราววาเงินในสวนนี้ คราววายังไมแนวาจะไดนําไปใช
จริง ๆ หรือเปลา ซึ่งตั้งไวเพื่อการซอมแซม โดยไมมีโครงการอะไร
มารองรับ ในสวนนี้ ๖ แสนกวาครับ ถาไปทําสะพานรูปตัวทีให
ปากคลองดอนสัก ก็ไดอีกซัก สองสามสายนะครับ ตรงนี้นะครับ หรือ
วาจะไปชวยปญหาน้ําทวมใหกับพี่นองชาวบางนางบน หรือพี่นอง
กาวเจริญ ก็นาจะไดอีกพอสมควร นะครับ ขออนุญาตเปดดูเอกสาร
ไปเรื่อย ๆ นะครับ อาจะตองใชเวลา ตองขออภัยเพื่อนสมาชิกดวยนะ
ครับวันนี้ สวนอื่นก็คงจะไมมีอะไรที่จะให ช้ีแจงกันมาก เพราะวา
ผูบริหารเองก็ไดจัดสรรใกลเคียง ไมวาจะเปนเงินอุดหนุนโรงเรียนก็ดี
อันถอืวาเปนงบประมาณที่จําเปน  ครับ อยางที่ไดกราบเรยีนมาทั้งหมด
อาจจะไมไดครอบคลุมทั้งหมดจริง ๆ แตวาเดี๋ยวคงจะมีเพื่อนสมาชิก
อีกหลายทานที่จะมาช้ีแจงตอจากผมนะครับ ผมเองก็ขอสรุปตัวเลข
เพื่อความเขาใจอีกซักเล็กนอยนะครับ วาจากหมวดทั้งหมดที่ผานมาก
ที่ไดนําเรียนไปแลวนั้น ไมรวมถึงเงินเดือน คาจาง หรือคาตอบแทนที่
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เปนเงินโบนัส ใหกับพนักงาน ลูกจาง นะครับ เงินตาง ๆ ที่ถือเปนสิ่งที่
จําเปนที่จัดสรรใหกับพนักงานก็ดี ในสวนของเงินอุดหนุนก็ดี ผมเอง
ไมเห็นดวยที่จะไปทวงติงตรงนั้น แตสิ่งหนึ่งที่ผมตั้งเปนขอสังเกต
วาในเรื่องของคาครุภัณฑ ที่ดนิและสิ่งกอสราง ถาเรามองจริงๆ ในสวน
ของโครงการ ก็เปนสวนใหญที่พี่นองประชาชนทั้ง ๑๑ ชุมชน จะไดรับ
ถือวาเปนสิ่งที่มีความตั้งใจ นะครับ ผมเช่ือวาผูบริหารมีความตั้งใจใน
การพัฒนา  เพียงแตวาในเรื่องการทํางบประมาณบางครั้งมีความ
ผิดพลาด หรือไมไดถี่ถวนเทาไร ฉะนั้นผมเองก็ขอที่จะอภิปราย
เพื่อเปนประโยชนใหกับผูบริหารในการที่จะนําไปเปนงบประมาณในป
ตอไปก็ดี หรือในปนี้ถาไดปรับเปลี่ยนคาครุภัณฑที่ดินและสิ่งกอสราง
ตัง้ไว ๖ ลานกวา ก็มหีลายชุมชนที่ไดรับโครงการ สวนคาครุภัณฑก็เปน
ในเรื่องของคอมพิวเตอรก็ดี อุปกรณสํานักงานก็ดี อันนั้นถือวาเปน
เครื่องมอื ผมเองไดดูแลวคาคอมพิวเตอรก็มีอยู ๓ ตัว ไปใชในสวนของ
งานทะเบียน ในสวนของสํานักปลัด ก็ถือวาเหมาะสม อันนี้เปน
เครื่องมอื ที่จะชวยผลักดันในการนํานโยบายไปสูการปฏบิัต ิแตตัวเลขที่
ใหตั้ งขอสังเกตใหชวยกันดูวา ในสวนที่ เปนคาใชสอยและวัสดุ
ซึ่งรวมกันแลวทั้งหมด ๒ รายการ ๑๕,๙๔๐,๐๐๐ กวาบาท ครับ
งบประมาณเรามีอยู ๖๔ ลาน ๖๘ ลาน ถาคิดเปนเงิน ๑๕ ลาน ก็อยู
ประมาณ ๓๐ เปอรเซ็นต เงิน ๑๕ ลาน สําหรับคาใชสอยและคาวัสดุ
อยางที่ไดเรียนช้ีแจงไปแลว นะครับ ผมเองไมตองการที่จะใหนําเงิน
ทั้งหมดนี้มา เพราะวาในคําช้ีแจงก็ตองยอมรับวาเปนสิ่งที่ จําเปน
เหมือนกัน เพียงแตบอกวาเงิน ๑๕ ลาน ถาตัดทอนซัก ๑๐ เปอรเซ็นต
เทานัน้เอง ๑๐ เปอรเซ็นต ซึ่งไมกระทบตอการบริหารของทางผูบริหาร
ซึ่งเปนคาใชสอยก็ด ีวัสดุก็ดี ที่เราสามารถจะประหยัดได หรือ ในสวนที่
เราตั้งเอาไว คราววาจะทําไดหรือไมไดหรือจะไดนํามาใช นะครับ
เพียงแค ๑๐ เปอรเซ็นต ก็จะเปนเงิน ๑,๕๐๐,๐๐๐ กวาบาท ถามวา
เงนิ ๑,๕๐๐,๐๐๐ กวาบาท เอาไปทําอะไร เงิน ๑,๕๐๐,๐๐๐ กวาบาท
นําไปใชในโครงการ ในสวนของคาครุภัณฑที่ดิน และสิ่งกอสราง ก็คือ
ไปใชในสวนของโครงการ ที่เปนโครงการที่พี่แมพี่นองไดรับความ
เดือดรอนอยางเรงดวน ผมเขาใจวาผูบริหารไมไดมีเจตนาครับ ในการ
บริหารงานก็คงตองบริหารทั้ง ๑๑ ชุมชน เพียงอาจจะเปนเรื่อง
งบประมาณอะไรตรงนี้ก็ไมเปนไร แตตอนนี้ปจจุบันนี้ยังมีหลายชุมชน
ที่ยังโครงการ ผมเองในฐานะสมาชิกก็ขอเรียนตรงๆ วาไมไดมอง ที่การ
บริหารเขตใดเขตหนึ่ง หรือชุมชนใดชุมชน เทศบาลเมืองดอนสัก



๑๕

เ ร ามี ๑๑ ชุมชนค รั บ  ป ระชาชนทุ กค นถื อ ว า เ ป นพี่ น อ งกั น
หมดทั้ง ๑๑ ชุมชน ชุมชนใดไดรับโครงการไปแลว ผมถือวาโชคดี ก็ถือ
วาผูบริหารก็ไดเล็งเห็นแลว แต ๑๐ เปอรเซ็นต ๑ ลานกวาบาท
นําไปใชในสวนของโครงการ ใหกับชุมชน หลายๆ ชุมชนที่ไมไดรับตรงนี้
พี่นองกาวเจริญ พี่นองบางนางบน ไดประสบกับปญหา ในเรื่องของ
ปญหาน้ําทวม ซึ่งเปนปญหาน้ําที่วิกฤตที่สุดนะครับ แตวาผมเห็นแลว
วาในงบประมาณก็มีการตั้งไวพอสมควรในเรื่องขอการบรรเทาอุทกภัย
ตั้งไว ๒๐๐,๐๐๐ บาท นะครับ แตก็ถือวาแกที่ปลายเหตุ ฉะนั้น
เงนิ ๑,๕๐๐,๐๐๐ บาท ถาทานนําไปใชในโครงการตรงนี้เนี่ย อาจจะถือ
วาได เกิดการแกปญหาที่ตนเหตุ ดวยสวนหนึ่ ง ชุมชนโพธิ์ทอง
ก็มปีญหาน้ําทวม ถงึแมขณะนี้เราไดทําคูระบายน้ําไปแลวสวนหนึ่งก็ถือ
วาบรรเทาไปได แตก็ยังมีปญหาตรงนี้อยู และในชวงปจจุบันก็ตอง
ยอมรับวาชุมชนโพธิ์ทองเริ่มขยายตัว และก็มีการกอสรางมากขึ้น และ
ก็จะนําไปสูปญหาน้ําทวม นะครับ หรือชุมชนบานคราม ซึ่งถือวาเปน
ชุมชนที่อยูในเขตเทศบาล อยูในเขตของตัวอําเภอเลยก็วาได ถาทานไป
ดูชุมชนบานครามซึ่งอยูติดเขตชุมชนโพธิ์ทองยังมีถนนบางสายที่ยัง
ไมไดมีการลาดยางหรือคอนกรีต เปนถนนเพียงไมกี่ซอย  ถาผมจะขอ
อนุญาตเอยถึง ส.ท.สาว คงจะทราบ วายังมีอยูอีก ซอยสองซอย ที่ยัง
ไมมีถนนลาดยางเลย นะครับ นําเงิน ๑,๕๐๐,๐๐๐ บาทไป ใชได
อันนี้ก็คอืในสวนของการช้ีแจงใหทราบ และตองขออนุญาตนําเรียนในที่
ประชุมวาวันนี้ ผมเองก็ขออนุญาตที่จะทําหนาที่ตรงนี้ นะครับ และ
ก็ไมไดบอกวาสิ่งที่ผมวิเคราะห สิ่งที่ผมพูด หรือสิ่งที่ผมดูตามตัวเลข
มันจะเปนสิ่งที่ถูกตองเสมอไป แตหวังวาสิ่งที่ไดพูดในวันนี้จะไดเปน
แนวทาง ในการที่จะใหผูบริหารได ปรับเปลี่ยนวิธีการคิด การทํา
งบประมาณอยางถี่ถวน นะครับ และผมก็ไมไดบอกวางบประมาณใน
ครั้งนี้ไมดี บางตัวทานทําไดถูกตองแลวครับ แตที่ขาดตกบกพรองวันนี้
ผมไดช้ีแจงแลว เพราะฉะนั้นถาทานนําไปใชก็จะถือวาเปนประโยชนกับ
พี่นองประชาชนครับ แตถาไมไดมีการปรับเปลี่ยนใหเกิดความสมบูรณ
เราเองในฐานะสมาชิกสภาเทศบาล หรือแมกระทั่ ง ผูบริหาร
ก็ตองสามารถที่จะตอบคําถามใหกับพี่นองประชาชน ในสวนของ
งบประมาณในปนี้ที่ผานไปวา เหตุผลใด จึงไมไดรับการแกปญหาใน
ตรงนี้ อันนี้ก็คือสิ่งที่เราตองเปนแนวทางในการตอบ ผมเองตองขอ
อนุญาต และก็ใชเวลามาพอสมควร คงจะมีสมาชิกอีกหลายๆทาน
ที่จะอภปิราย ขอบคุณครับ
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ประธานสภาเทศบาล ตามที่สมาชิก ไดซักถามมา นะครับ ผมนําเรียนเพื่อนสมาชิกอยางนี้วา
(นายสมเกยีรต ิศรคีงแกว) สมาชิก ขึ้นอภปิราย ๑ ทาน จะมคีําถาม เพื่อจะใหการติดตามเรื่องราว

การตอบไดตรงประเด็น เมื่อสมาชิกอภิปราย ๑ ทาน ก็ใหทางผูบริหาร
ช้ีแจงไปหนึ่งครัง้ นะครับ ก็เปนอันวาเปนที่เขาใจนะครับ เพื่อเรื่องจะได
เปนการตอเนื่องกัน อยางที่ ส.ท.สรรเสริญ ไดถามไปหลายเรื่อง
เกดิใหสมาชิกอภปิราย ไปสองสามคน เรื่องที่ถามไปจะลมื เพราะฉะนั้น
ตอไปขอเชิญผูบรหิาร ครับ

นายกเทศมนตรี กราบเรียน ทานประธานสภา เพื่อนสมาชิก และผูมีเกียรติทุกทาน
(นายประกอบ  จันทรแกว) ผมก็พยายามนั่งฟงเพื่อนสมาชิกสรรเสริญ ไดอานรายละเอียด

งบประมาณใหพวกเราไดฟง ผมก็พยายามหาคําถามพยายาม
นั่งจดประเด็นเรื่องคําถามนะครับ วามีประเด็นตรงไหนบางในการ
รางงบประมาณที่มันผิดแปลกหรือมันไมเหมาะสมกับชาวบาน ก็เปน
เรื่องของการพูดภาพรวม ก็มหีลายอยางผมอยากจะเรียนพวกเราอยาง
นี้ว าผมเองก็พยายามทําการบานอยูพอสมควร ก็พยายามดู
งบประมาณตั้งแตป ๕๓ ป ๕๔ ป ๕๕ และปงบประมาณ ๒๕๕๖
ผมพยายามนั่งดูและก็ทําการบานพอสมควร ที่จะใสโครงการ แตละ
โครงการลงไปในงบประมาณ นะครับ ในรายละเอียดของงบประมาณ
ผมพอสรุปใหคราวๆ อยางนี้ นะครับวา โดยภาพรวมของทุกกอง
งบประมาณที่ผมตัง้รอบนี้ อยากจะบอกเพื่อนสมาชิกทุกทาน วา หลักๆ
ผมจะไปลงในงบพัฒนา ที่พวกเราวาไปทําอะไรใหชาวบานบาง ผมนั่งดู
สามสี่ป งบประมาณที่เราไปใชพัฒนาทําโครงการใหกับชาวบานมี
ประมาณ ๓ ลานกวาบาท รอบนี้ผมทําไปได เกือบ ๖ ลานบาท
ก็อยากจะเรียนพวกเราทราบวาโดยภาพรวมงบประมาณทุกบาท
ทุกสตางค ผมเอาไปใชพัฒนากับโครงการตาง ๆ จะเห็นวาสวนที่
ผมจะตัดไป ในสวนของเปนเรื่องการเดินทางไปเที่ยวศึกษาดูงาน ชุมชน
ไปดูงาน อสม.ไปดูงาน จะเปนพวกนี้เสียเปนสวนใหญ รายละเอียดของ
สํานักงานถือวานอยมาก ทุกกองคอนขางจะมีคาใชจายของแตละ
กองเอง ในสวนของสํานักงาน ถือวานอยมาก นะครับ เมื่อกี้ฝาก
อยูนิดนึงเรื่องเบี้ยประชุม ที่พวกเราตองตั้ งกันมาปที่แลวตั้ งไว
๓๐,๐๐๐ บาท ปนี้ตั้งไว ๕,๐๐๐ บาท ก็อยากจะเรียนใหพวกเราทราบ
วางบประมาณทุกตัว ผมถอืวา ผมไดตั้งตามความเหมาะสมความเดือน
รอน ตามความจําเปนเรงดวนของพี่นองประชาชนทั้งเขตเทศบาล
ผมไมไดเลือกปฏิบัติ จะเปนเขต ๑ เขต ๒ เขต ๓ บานผมเองอยูเขต ๓
ดวยซ้ําไปผมรูปญหาที่บานดี แตผมเช่ือวาสมาชิกหลายคนไมมีโอกาส
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ไดไปเดนิ ในอกีเขตอกีพื้นที่ที่เราไมอยู ก็อยากจะเรียนสมาชิกอยางนี้วา
ผมไปทุกเขตผมไปทุกชุมชน ผมดูความเดือดรอน ดูปญหาเรงดวนของ
พี่นองประชาชน ทั้งเทศบาล นะครับ ดูความจําเปนเรงดวนที่ตองใช
ผมอยากใหความสําคัญกับทุกชุมชน แตความเดือดรอนของทุกชุมชน
ไมเทากัน ปญหาของแตละชุมชนไมเทากัน ความตองการการแกปญหา
ของชุมชนไมเทากัน นี้คือที่มาของการจัดสรรงบประมาณ นะครับ
คราว ๆ ก็เรยีนทานประธาน และสมาชิกไวแคนี้กอนแลวกันครับ

ประธานสภาเทศบาล นายกเทศมนตรี ก็ไดช้ีแจงของคุณสรรเสริญ ไป ยังมีสมาชิกทานใด
(นายสมเกยีรต ิศรคีงแกว) จะซักถามในเรื่องของรางเทศบัญญัติงบประมาณ ขอเชิญนะครับ

ผมเรียนเพื่อนสมาชิกนะครับวา ขอใหใชระเบียบขอ ๖๓ ความวา
สมาชิกสภาทองถิ่นผูใดประสงคจะกลาวถอยคําตอที่ประชุม ใหยกมือ
เมื่อประธานอนุญาตแลวจึงจะยื่นขึ้นกลาวนะที่ของตน และการกลาว
จะตองกลาวกับประธานเทานั้น เพราะฉะนั้น ถาทานไมยกมือ ก็ถือวา
ทานไมประสงคจะอภปิราย นะครับ มสีมาชิกทานใดจะซักถามผูบริหาร
อกีไมครับ เชิญครับ ขอเชิญคุณสมใจ ครับ

สมาชกิสภาเทศบาล เรียนทานประธานสภา ที่เคารพ และสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน
(นายสมใจ วชัิยดษิฐ) กระผมนายสมใจ  วิชัยดิษฐ สมาชิกสภาเทศบาลเมืองดอนสัก ก็ไดนั่ง

ฟ งสมาชิก ก็ ไดอภิปราย ช้ีแจงเกี่ ยวกับหมวดคาใชสอยตาง ๆ
พอสมควรแลว แตเมื่อฟงคณะผูบริหารหรือนายกช้ีแจง คือไมได
ใจความอะไรเลย แกบอกวาเดินทุกพื้นที่แคนั้น ประเด็นที่สมาชิก
อภิปรายไป คือการขอปรับลด เพื่อกระจายงบประมาณ ไดบางหรือไม
เพื่อใหไดความเปนธรรมกับพี่นองประชาชน แตนายก บอกวาแกไปเดิน
ทุกพื้นที่  เดนิก็เดนิกันทัง้นัน้แหละ ผมเกิดที่นี้ผมเดินทุกชุมชน มากกวา
นายกอีก ตรงนี้ผมกลาพูดไดเลย นี้ก็ประเด็นหนึ่ง เคยช้ีแจงแบบ
หลวม ๆ ไมกระชับ ไมไดเนื้อหา และไมไดใจความ ที่สมาชิกฟงแลว
เก็บมาพิจารณา นาจะฟงไดมีประเด็นหนึ่ง ก็อีกเรื่องนะครับ โยงไปถึง
เกี่ยวกับงบประมาณ ผมมานั่งดูแลวงบกลาง งบกลาง ตั้งไว ๗ ลาน
กวา นี้ก็เดือน กวาจะไดใชก็เดือนมีนา เมษา พฤษภา มิถุนา กรกฏา
สงิหา กันยา  แคหกเจ็ดเดือน พอ ตุลา เราก็ใชงบประมาณใหมอีกแลว
งบประมาณใหมจะเขามาอีกแลวเดือนตุลา แคหกเจ็ดเดือนผมมอง
ตัวเลขแลว งบกลาง ตั้งเยอะไปครับ ตรงนี้แคขอปรับ ๑๐ เปอรเซ็นต
๑๕ เปอรเซ็นต เพื่อจะไดใชสอยอยางอื่น ดูในกองชาง ๑๒ ลาน
๑๒ ลาน กองชาง ที่นายก บอกวากระจายไปทุกพื้นที่ไมจริง ผมดูแลว
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ตัวเลข ไดแคครึ่งเทศบาล สิ่งกอสรางไดแคครึ่ง อีก ๔ ชุมชนไมไดอะไร
เลย ชุมชนบานคราม ชุมชนโพธิ์ทอง ชุมชนบางนางบน ชุมชนกาวเจริญ
ไมไดอะไรเลย นะครับ นี้คือขอเท็จจริง แลวชุมชนทองไมลได ๒ แสน
ชุมชนปากดอนสักได ๓ แสนกวา ชุมชนทางขามได ๙ แสนกวา ก็โอเค
นะครับ ที่นี้ผมมองวาประชาชนรออยู ความเดือดรอน ที่มีผลกระทบ
รอวางบประมาณป ๕๖ เขา จะไดแกปญหาตรงนั้น ใหกับพี่นอง
ประชาชนที่มีผลกระทบทุกๆ พื้นที่ แตเมื่อมาดูงบประมาณแลว ผมวา
ขาดความเปนธรรมใหกับสังคมตรงนี้ เพราะเราตองบริหารทั้งเทศบาล
อยาบรหิารจุดหนึ่งจุดใด นี้คือขอเท็จจริง ตัวเลขมี เอกสารมีตรวจสอบ
ได ผมกลายืนยันตรวจสอบไดเลย เพราะผมลงพื้นที่ และก็ทําการบาน
ดูหนังสือมาแลว จึงมากลาพูดตรงนี้ เพราะฉะนั้น สําหรับ งบกลาง
ผมขอปรับลด เพราะเราใชไมกี่เดอืน ไมกี่เดอืน ทานประธาน และก็ดูไป
สิ่งกอสราง ผมโยงไปเลยนะครับ เพราะถาไปลงรายละเอียดใชกันเวลา
เยอะ ผมมองสิ่งกอสรางแอสฟลทติก มีอยูประมาณ ๒ สาย  สถานที่
เดียวกัน พื้นที่เดียวกัน แตใชงบประมาณไมเทากัน ตารางเมตร ตอนที่
เราทําปที่แลวเดือนพฤศจิกา หรือธันวา ตรงเนี่ย ตารางเมตรละ
ใชงบประมาณประมาณการไว ๔ รอยกวาบาท ตอตารางเมตร
แตพอมา ณ วันนี้ ประมาณ ๖ รอยกวา ตัวเลข ๖ รอยกวา มันสูงมาก
สูงไปถงึตารางเมตรละประมาณ เกือบ ๒๐๐ บาท แคเวลาแค ๒ เดือน
๓ เดือน ตรงนี้ ก็ตองเรียนทานประธานถึงคณะบริหาร วาตองปรับ
แตฟงไวใหดีนะครับ เดี๋ยวจะไปตีความวาผมคัดคานโครงการอีก
ผมไมไดคัดคาน นะครับ เพราะพี่นองประชาชนเดือดรอน โอเคทําเลย
ครับ ทําเลย แตราคาคาจาง คาวัสดุ ตองทําตามความเปนจริงนะ
ปจจุบันนี้ อยาไปตีความวาผมคานอีก ผมไมไดคาน ผมใหทํา แตทําใน
ราคาตามความเปนจริง นะครับทานประธาน ก็ผมไมอยากจะลง
รายละเอยีดใหมันมาก นะครับ เอาแตเรื่องหลักๆ ยังอีกถาจะพูดกันนะ
ครับ ตองใชเวลาเปนช่ัวโมง สองช่ัวโมง เพราะดูแลวใชงบประมาณ
ป ๕๖ กระจุกตัว ตัวเลขมี เอกสารมี ไมไดกระจายไปทั้งเทศบาลเมือง
ดอนสักเลย นี้คือขอเท็จจริง แลวขอฝากทานประธานถึงคณะผูบริหาร
สิ่ ง ไหนที่ ตั้ ง ไว แล วแต ไม จํ า เปน  เชน จะซื้อ เครื่ องขยาย เสียง
ประชาสัมพันธมาติดรถ นี้ผมยกตัวอยางนะครับ รถประชาสัมพันธ
เทศบาลก็มีอยูแลว คันหนึ่งแลว ก็ไมเห็นไดออกประชาสัมพันธอะไร
นักหนา ก็ยังตั้งมาจะซื้ออีก นี้คือประเด็น นะครับ เครื่องขยายเสียง
เคลื่อน ของก็มีครบแลว ผมวาถาเราเห็นใจพี่นองประชาชนที่กําลัง
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เดอืดรอน เราตองตัดงบประมาณสวนนี้ลงไปดูแลเขาบาง แลวก็ยังมีอีก
สี่หาโครงการที่ตองตัด นะครับ เพราะตั้งไวแลวแตไมไดทํา เชน ทาน
ประธานฟงใหดีนะครับ เดี๋ยว ผูบริหารไดช้ีแจงตรงประเด็น เดี๋ยว
เบี่ ยงเบน ถนนคนเดินนะครับ ตั้ ง ไว ๑๐๐,๐๐๐ บาท รูสึกวา
ตั้งงบประมาณ ตั้งแตเดือน มกรา ไปถึง ๒๕ ผมขอตัดซัก ๔ นัด
จากเดือนมกรา เดือนกุมภา ประมาณ ๔ นัด ตัดไปประมาณ
๒๔,๐๐๐ บาท เพราะไมไดทํา ตั้งไวแลวไมไดทํา นะครับ มันจําเปน
แหละครับ เพราะผมก็มองแลววา ตั้งไว ๑๐ นัด แคไดทํา ๗ ก็เอา
งบประมาณแค ๗ ไมไดตัดโครงการนะครับไมไดตัด เอาแคตามความ
เปนจริง ตั้งเลือกคณะกรรมการชุมชน ๕๕,๐๐๐ บาท ตรงนี้ ผมเช่ือวา
เจตนารมณของคณะบริหารก็ คิ ด ว าตั้ ง งบประมาณไว เ ลื อก
ทั้ง ๑๑ ชุมชน ผมเขาใจวาอยางนั้นนะครับ แตพอมาวันนี้ก็นาจะเลือก
ซักชุมชนเดียว แค ๕๕,๐๐๐ บาท ตัดสวนนี้ก็ยั งตองเหลืออีก
ตองเหลืออีก ๕๕,๐๐๐ บาท ถาใชซัก ๕,๐๐๐ บาท ก็ตองเหลือ
๕๐,๐๐๐ บาท แลวอีกหลายๆ โครงการ นะครับ ผมก็ดูรายละเอียด
ไมไหว เยอะพอสมควร แตที่ผานไปมาแลวตั้งไว ทานประธาน ตองปรับ
ตองปรับเอาตามความเปนจรงิ เอาไปลงชวยเหลือ พี่นองประชาชนที่ยัง
มีผลกระทบ ผมขอฝากถึงทานนายก ผูบริหาร แคนี้กอน ขอบคุณครับ

ประธานสภาเทศบาล ผมขอขอบคุณ คุณสมใจ ที่ไดอภปิรายฝากคําถามหลายเรื่องในสิ่งที่ยัง
(นายสมเกยีรต ิศรคีงแกว) ของใจอยู นะครับ ขอเชิญ ครับทานนายก
นายกเทศมนตรี เรียนทานประธานสภา ที่เคารพ เพื่อนสมาชิก ผูมีเกียรติทุกทาน
(นายประกอบ จันทรแกว) ขอบคุณเพื่อนสมาชิกสมใจ  ที่ไดตั้งคําถาม ผมพยายามนั่งไลจด และ

ก็จะพยายามตอบใหไดทุกเรื่องนะครับ ผมก็ฟงจดไมไดทั้งหมด
ขออนุญาตตอบเปนอยางนี้กอนแลวกันนะครับ ที่เพื่อนสมาชิกบอกวาง
บกลางที่ผมไดไวเยอะ ตัดซัก ๑๐ เปอรเซ็นตไดไหม ผมอยากใหดู
รายละเอียดนิดนึงนะครับวา  งบกลางที่ เราตั้ ง ไว ๗ ลานกวา
เปนคาอะไรบาง นะครับ พอดีเพื่อนสมาชิก อาจจะอานไมหมด
เปนคาที่เราไวชําระหนี้เงนิกู ที่เรากูสรางเทศบาล สรางตลาด ผมอยาก
ใหเพื่อนสมาชิกไดเขาใจ วางบกลางทําไมตั้งไวเยอะ ก็คือไวชําระหนี้
เงินกู ที่เทศบาลกอไว นะครับ นี้คืองบกลาง มีสํานักงาน มีตลาดสด
และโรงรับจํานํา นี้คืองบกลาง ที่เราตองจายผูกพันไปตลอด ในสวน
งบกลาง ๗ ลานกวาบาท สวนเงินสํารองจายที่ตั้งไว ปงบประมาณนี้
เราตัง้ไว ๗๕๐,๐๐๐ บาทเอง จากที่ผานมา ความหมายคือเปนงบที่เรา
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ใชตามความจําเปนเรงดวนตามความเหมาะสม ซึ่งนอยกวาปที่แลวมาก
นะครับ นี้คือสวนที่เราสามารถนําไปใชจายได แต ๗ ลานกวาบาท
ทัง้หมดเปนคาใชจายผูกพันที่เราตองจายภาระหนี้ สวนประเด็นในเรื่อง
เครื่องขยายเสียงผมคงไมตอบแลวกัน หรือจะตอบซักนิดนะครับ
ผมไดถามเจาหนาที่ ว าตอนนี้ เราได ใชจริ งๆ  ไหม ตอนนี้รถใช
คอนขางจะเยอะ ตอนนี้ก็ยังใชที่วัดอยูตลอด นะครับ เครื่องเสียง
เจาหนาที่ ไดบอกวา ตอนนี้ไมไหวจริงๆ เพราะเปลี่ยนลาสุดเมื่อ
สองสามปที่ แลว  นะครับ ก็ขอบคุณสมาชิกที่บอกวาไม จํา เปน
สวนคาใชจายที่เราตั้งเอาไวสําหรับการเลือกตั้งของกรรมการชุมชน
ตัง้ไว ๕๕,๐๐๐ บาท เลอืกนอยลง ก็ไมเปนไรครับ เงินที่เหลือผมก็ไมได
เอาไปไหน ก็ยังเหลอืไวเหมอืนเดมิ ก็เราทําเทาที่ใชจริง ก็ไมไดวาตองใช
ใหหมดทั้ง ๕ หมื่น นะครับ สวนเรื่องของถนนคนเดินก็เหมือนกันที่
เราตั้งงบประมาณไว ๑๐๐,๐๐๐ บาท ผมก็ขอขอบคุณเพื่อนสมาชิก
ที่ชวยเตอืน วาวันนี้มันเดือนกุมภาพันธ อาจจะหายไปซักสองสามเดือน
ก็อยากจะเ รี ยน เพื่ อนสมา ชิกอย างนี้อี กนะครั บ  ว า เ ราตั้ ง ไ ว
๑๐๐,๐๐๐ บาท เราก็ไมไดจําเปนวาเราตองใชทั้ง ๑๐๐,๐๐๐ บาท
เราใชที่จําเปนตองใช ไมไดหมายความวาตองใชใหหมด อยากเรียน
อยางนี้ สวนประเด็นในเรื่องของความไมเปนธรรมในการกระจาย
งบประมาณใหครอบคลุมทุกพื้นที่เนี่ย ผมขอเรียนอยางนี้วา ในปนี้ที่เรา
ตั้งงบประมาณ หลายอยาง เราไดทําไปบางแลว หลายโครงการ
ผูบริหารชุดเกาไดอนุมัติ ไดทําไปบางเหมือนกัน  ที่นี้ผมมาดูความ
จําเปนเรงดวน ยกตัวอยาง การแกปญหาน้ําทวมของชุมชนโพธิ์ทอง
ตอนนี้ผมใหกองชาง ศึกษาแกปญหาน้ําทวมทั้งระบบ เราไมไดกระจาย
เพื่อไปสรางทอระบายน้ําอยูกลางซอยแลวไมไดใช หรือใชแลวไมเกิด
ประโยชนอะไรทั้งสิ้น ผมไมอยากทําอยางนั้น เพราะสรางแลวตอง
ใชไดจริง สามารถแกปญหาไดจริง เพราะฉะนั้น เราจําเปนตองศึกษา
ออกแบบแกปญหาทั้งระบบกอน ถึงจะตองทําลงไป ไมใชกระจาย
งบประมาณเพื่อใหทั่ว แตไมสามารถจะใชการได ผมยกตัวอยาง
ในปงบประมาณที่แลวหลายโครงการไมไดทํา เกิดจากไมไดศึกษาใหดี
และทําไมมปีระโยชน ยกตัวอยางคูระบายน้ําบางน้ําจืด ก็ตกไปเราไมได
ทํา อีกสวนหนึ่ง ในเรื่องของราคากลาง วาทําไมสูงกวาปที่แลว
ตองยอมรับวาวันนี้กับปที่แลวไม เทากัน และก็มีระเบียบ เดี๋ยว
ผมอาจจะถายใหเพื่อนสมาชิกดูนิดก็ได  วาการปรับราคากลาง
วามีหลักเกณฑการคํานวณราคากลางใหมแลว ก็ เพิ่งไดมาใหม
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จําเปนตองปรับ นะครับ เอกสารผมคงไมอานรายละเอียดแลวกัน
ก็ขอดูได ก็อยากจะเรยีนทานประธาน และเพื่อนสมาชิกไวแคนี้ครับ

ประธานสภาเทศบาล ยังมสีมาชิกทานใดอกีไหมครบั ขอเชิญคุณดํารงศักดิ์ ขอเชิญครับ
(นายสมเกยีรต ิศรคีงแกว)
สมาชกิสภาเทศบาล กราบเรียนทานประธานสภา ที่เคารพ กระผมนายดํารงศักดิ์  วิชัยดิษฐ
(นายดํารงศักดิ์ วชัิยดษิฐ) วันนี้ นะครับ ผมอยากใหสมาชิกรายงานการติดตามประเมินผล

ตรงนัน้ ครับ ประชุมที่แลว ผมคุยคางไวที่นี้ทานประธาน คงจะใหผมคุย
นะครับ เปรียบเทียบซักหนอย โครงการกอสรางทางเดิน คสล.
แยกสินสุรีย  ชุมชนกาวเจริญ งบประมาณ ๗๐,๐๐๐ บาท แลว
โครงการที่ ๒ ยกมาทั้งปเลย โครงการกอสรางซอมแซมศาลาพัก
ผูโดยสารทาเรือขามฟาก ตรงนี้ นะครับ เพื่อนสมาชิก ผมวานะครับ
งบประมาณเนี่ย ทั้งปได ๑๓๙,๐๐๐ บาท นี้สงสัยสมาชิกจะชอบตัด
เลยหมดเลยครับ งบประมาณ การทําใหกับประชาชน ผมถือวาชุมชน
ไหน ผมคิดวาถาเปดใจกวางนะครับ เหมือนชุมชนทองอาวที่ผมอยู
บางน้ําจืด นะครับ หลายปแลวนะครับ ที่วางบประมาณเนี่ยไมลง
แตวาชาวบานอยูกันได ตรงนี้ พอวาไดงบประมาณบาง ตัดมาแลวเนี่ย
พอวามงีบประมาณจะทําเนี่ย

ประธานสภาเทศบาล ขออนุญาต ทานดํารงศักดิ์ จะอภิปรายเกี่ยวกับงบประมาณ หรือ
(นายสมเกยีรต ิศรคีงแกว) ใชสิทธิ์ขอคณะกรรมการติดตาม ครับ ขอใหทราบครับวา เรากําลัง

พิจารณางบประมาณป ๕๖ อยูนะครับ ตรงไหนที่ทานเห็นวาดี
นาสนับสนุน ตรงไหนที่เห็นวานาจะเพิ่มไมดีไมเหมาะสม ก็เชิญเลยนะ
ครับ เชิญคุณดํารงศักดิ์ ครับ

สมาชกิสภาเทศบาล ตรงนี้ นะครับ ดีนะครับ ทําดี แตวาผมอยากเปรียบเทียบใหสมาชิกฟง
(นายดํารงศักดิ์ วชัิยดษิฐ) ท านสมใจ  แกพู ดขึ้ นมาว า โ ครงการ เนี่ ยต อ งตั ด  แต ว า เ นี่ ย

ผมเปรียบเทียบวา เหมือนที่โครงการปที่แลวครับ งบประมาณไมมีเลย
แลวทําไมปนี้ตองตัดครับ

ประธานสภาเทศบาล คุณดํารงศักดิ์ ครับ ที่สมาชิกเขาอภิปราย เขาซักถามคณะผูบริหาร
(นายสมเกยีรต ิศรคีงแกว) แตถาหากพาดพิงถึงทาน ทานก็ลุกขึ้นเพื่อ ช้ีแจง แกไดนะครับ

แตผมนั่งฟงอยูยังไมพาดพิงถึงทานเลยนะครับ ถาทานจะอภิปราย
ก็อภปิรายในเรื่องของบประมาณ เชิญคุณดํารงศักดิ์ ครับ

สมาชกิสภาเทศบาล เข า ใจครับ  แตผมมีข อ เปรียบ เทียบนะครับ  เพราะว าผมเปน
(นายดํารงศักดิ์ วชัิยดษิฐ) คณะกรรมการติดตามประเมินผล ที่นี้งบประมาณปนี้ ชาวบานตรงนี้

ก็ ได ไปสวนหนึ่ ง งบพัฒนา ๗ ลานกวาบาท แตวาเมื่อปที่แลว
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ผมเปรียบเทียบใหฟง ทําไมทานสมาชิก  สมาชิกเกา หรือสมาชิกใหม
ทําไมมงีบประมาณแลว หรอืเขาตัง้โครงการไวดี ๆ ทําไมทานถึง ตรงนี้
ผมไมเขาใจนะครับ ตรงนี้ใหพจิารณาก็แลวกันนะครับ ขอบคุณครับ

ประธานสภาเทศบาล ขอบคุณ คุณดํารงศักดิ์ นะครับ มีสมาชิกทานใดจะซักถาม ขอเชิญ
(นายสมเกยีรต ิศรคีงแกว) คุณวริัช นะครับ
สมาชกิสภาเทศบาล เรียนทานประธานสภา ที่เคารพ กระผมนายวิรัช ใสช่ืน สมาชิกสภา
(นายวริัช ใสช่ืน) เทศบาลเมืองดอนสัก วันนี้ก็เปนอีกปหนึ่งที่ เปดฉากหนาใหมของ

สมาชิกสภาเทศบาลเมืองดอนสัก ที่ไดทําหนาที่พิจารณารายจาย
งบประมาณ ๒๕๕๖ และมีความสําคัญเปนอยางยิ่ง สมาชิกสภา
เทศบาลเมืองดอนสักตองทําหนาที่ เพื่อประโยชนสวนรวมขางหนา
เปนที่ตั้งเพื่อประโยชนของพี่นองประชาชนชาวเทศบาลเมืองดอนสัก
โดยที่ไมมีพันธะสวนตัวมาทําลายประโยชนของพี่นองประชาชนเทศบาล
เมืองดอนสัก ผมขอชมเชยสมาชิกนะครับ ที่ ไดอภิปรายในวันนี้
โดยเฉพาะ คุณสรรเสริญ เตี๋ยวบุตร ที่อภิปรายในวันนี้ ผมวาเปนเรื่อง
ที่ดี ที่พวกเราที่กลาแสดงออก ผมถอืวาทําหนาที่ไดถูกตอง และเปนคน
ที่มีปญญานะครับ และจากดูงบประมาณรายจายป ๒๕๕๖ ผมดูแลว
เปนเรื่องที่นายกเทศมนตรี หรือคณะบริหาร ไดพยายามเจียด
งบประมาณทุกกอง เพื่อนํามาพัฒนาแกปญหาใหพี่นองประชาชนใน
เขตเทศบาล ผมยกตัวอยางงาย ๆ คือหลังเทศบาลเมืองดอนสัก
ของเรานี้เรื่องน้ําประปา แกปญหา ทั้งเขตคือปูพรหมไมวาใครหลัง
เทศบาลก็จะไดใชน้ํา ตรงนี้ผมขอขอบคุณ คุณประกอบ จันทรแกว
ที่ไดทําเรื่องนี้ และเรื่องที่วังหิน เรื่องน้ําประปา พี่นองประชาชน
เดือดรอนจริง ๆ และผมเปนหวงอีกเรื่องหนึ่ง ที่พี่นองประชาชน และ
สมาชิกสภาของเราที่สมควรจะรู  คือเรื่องทาเรืออเนกประสงค
(แหลมทวด) ถาดูจากหนา ๔ นะครับ จะเห็นวามันจะมีรายรับ
ประมาณการไว หมวดรายไดจากสาธารณูปโภคและการพาณิชย
รายไดรับจริงเมื่อป ๒๕๕๔ เปนเงิน ๒,๒๙๗,๐๖๑.๘๗ บาท และ
ป ๒๕๕๕ ประมาณการไว ๓,๖๐๐,๐๐๐ บาท และป ๒๕๕๖ ประมาณ
การไว ๒,๐๐๐,๐๐๐ บาท หมายความวารายไดกําลังดิ่งลง ถาดูตาม
สเต็ปการรับ เ งิ นของป ๕๕ คงจะได ไม เกิ น ๒ ล าน แนนอน
ประมาณ ๒ ลานเศษๆ ตรงนี้ถาเราไปผนวกกับรายจายของทาเรือ
ในหนา ๗๘ ๑.๔ ในหมวดคาสาธารณูปโภค ประเภทคาไฟฟา
คาน้ําประปา คาอะไรตาง ๆ ที่ไดเขียนไว รวมแลว ๗๖๕,๐๐๐ บาท
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ตรงนี้  ผมวา เปนคา ใชจ ายที่ คอนข าง เหมาะสม และก็ ไม รวม
คาประกันภัย และพนักงานลูกจาง ที่กําลังเกินอยู ในภาพรวมของ
รายจาย ที่เปนรายจายตรงนั้น ผมวาเกิน ๑ ลานกวาบาท ไดแบงกับ
ธนารักษ ถาสมมติวาเราได ๒ ลาน เรามีรายจาย ๑,๓๐๐,๐๐๐ บาท
ตรงนัน้ ผมมองภาพรวมนะครับ ถาพนักงาน ลูกจาง และก็ ผมวาตรงนี้
ผูบรหิาร หรอืพวกเรา สมควรรูวาเรากําลังขาดทุนในการบริหารจัดการ
ถาต่ํากวา ๓ ลานบาท ผมวาขาดทุนแนนอนในการบริหารจัดการ และ
เพื่อนสมาชิกสมควรรูเรื่องนี้ เราเปนสมาชิกถาบริหารขาดทุนเราจะเอา
เงนิที่ไหนมาชดใชตรงนัน้ แมแตตัวเองยังเลี้ยงไมไดในการบริหารทาเรือ
ผูบริหารก็สมควรที่จะพิจารณา หรือยอมรับความเปนจริงตรงนี้ ตรงนี้
ผมเปนหวงจริงๆ การเอาเงินภาษีรายไดของพี่นองประชาชนไปชดใชใน
การบริหารทาเรือตรงนี้ ผมวาเปนเรื่องที่ไมถูกตอง พี่นอง และเพื่อน
สมาชิกคงจะคดิออกนะครับ วาการบริหารงานตรงนี้ ที่ผมกลาวมาเปน
ขางตน ตั้งแตรายรับ ๒ ลาน กับรายจาย ๑ ลานกวาบาท ที่คํานวณ
แลววาเปนลานกวาบาทในเรื่องของรายจาย ผมวาตรงนี้ สมาชิก
สมควรรู ขอบคุณครับ

ประธานสภาเทศบาล ขอบคุณ คุณวริัช นะครับ ขอเชิญทานผูบรหิาร นะครับ
(นายสมเกยีรต ิศรคีงแกว)
นายกเทศมนตรี เรียนทานประธานสภา สมาชิก ผูมีเกียรติที่เขารวมประชุมทุกทาน
(นายประกอบ  จันทรแกว) นะครับ ผมขอขอบคุณ คุณวิรัช ใสช่ืน ที่ไดเปดประเด็นเรื่องทาเรือ

แหลมทวด ผมเช่ือวาผูมีเกียรติและสมาชิกหลายคน ก็อาจจะยังไมรู
รายละเอียดทาเรือ นะครับ ผมพอจะเลาใหพอสังเขปอยางนี้นะครับวา
ตัง้แตผมเขามาบรหิารได ๓ เดือนกวา ผมก็พยายามลงไปดูในเรื่องของ
ทาเรอืน้ําลกึวาเราบริหารจัดการอยางไร นะครับ ผมเรียนสมาชิกอยาง
นี้วาทาเรอืเราไดเชาจากกรมธนารักษ และก็เราตั้งเปนบอรดคณะกรรม
บริหารทาเรือขึ้น โดยมีผูบริหาร เจาหนาที่ของพวกเราแตละสวน ที่นี้
การบริหารทาเรือเราจําเปนตองแบงกับกรมธนารักษ คนละครึ่ง
โดยไมหักคาใชจาย นะครับ ปแรกๆ ผมดูยอนหลังทาเรือมีกําไร ครับ
พอมาเริ่มปที่แลว และก็มาปนี้รายไดของทาเรือลดลง แตรายจายกําลัง
จะเพิ่มขึ้นมากกวาเกา ที่เพื่อนสมาชิกคุณวิรัช บอกนะครับ สวนหนึ่งที่
รายไดลด สวนหนึ่งก็คือบริษัทเรือไดยกเลิกการมาจอดเทียบทา
ซึ่งเราเก็บคาธรรมเนียม รายไดที่เราคงมีอยูตอนนี้ก็เปนเรื่องเฉพาะ
เรอืเร็วลมพระยา สงเสริม ผาหลวง ก็อยากจะบอกใหสมาชิกอยางนี้วา
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รถที่เขาวิ่งอยู หรือรายไดเราจัดเก็บตามปกติ เราไมไดละเลยวาทําไม
เราไมจัดเก็บ หรือบางคนตั้งประเด็นวารถที่วิ่งอยู วิ่งเกินน้ําหนักไหม
ผูบริหารมีสวนไดสวนเสียในการวิ่งตรงนี้ไหม ผมอยากบอกตรงนี้วา
พวกเราไมมีครับ เปนเรื่องของเขาดําเนินการมา เราเองก็ไมมีตาช่ัง
ซึ่งผมก็ใหสุม สุมก็น้ําหนักเกินก็ใหถามคนที่ดูแลทาเรือเมื่อเชานี้เอง
เขาก็บอกวาน้ําหนักเกนิแคตันเดียวเอง ที่ลงสุมสํารวจดู แตทีนี้ประเด็น
มันอยูตรงนี้ สมมติเราบอกวาเราจะใหเขาหยุด เราก็ไมมีรายได
ใหลมพระยาหยุดเขาไมมาวิ่ง เราก็ไมมีรายได แตรายจายเราเทาเดิม
ผมมองวาเปนเรื่องที่เกินกําลังของเทศบาลเรา ที่ไปจัดการดูแลไป
บริหารทาเรือตอได อีกสวนหนึ่งของคนที่มาทอดแห ที่ผมบอกใหหยุด
ในสิ้นเดือนมีนาคม เปนเรื่องจําเปนที่ตองใหหยุด เพราะเราไมมี
งบประมาณไปซอมไปดูแลทาเรอืไดขนาดนัน้ ซึ่งใชงบประมาณคอนขาง
จะเยอะ สมมติถาเราปลอยใหเขาอยูไป ความเสียหายก็เกิดกับทาเรือ
เทศบาลไมมีงบประมาณไปซอมไปดูแลได เพราะสวนหนึ่งเราไมมี
ความสามารถไปหารายไดจากทาเรือ  หาบริษัทเขามาจอดไปเก็บเพิ่ม
เราไปเอื้อประโยชนใหกับบริษัทไหม นะครับ ในความเปนจริงเราก็เก็บ
ปกติ ผมก็ถามไปที่เกาะสมุย วาทาเรือเขาเก็บกันยังไง มาตรฐาน
เดียวกันครับ แตเราคุยกับบอรดบริหารทาเรือทั้งหมด ประเด็นมันอยู
ตรงนี้ครับวาเราบริหารทาเรือเราไมไดมุงประเด็นที่จะหากําไรจาก
ทาเรือ แตประเด็นเราตองการบริหารทาเรือใหพี่นองประชาชนไดใช
ความพึงพอใจของชาวบาน ในกรณีฉุกเฉินสมุยเขามีเรือเฟอรรี่สวนตัว
เขาไมมีทาเรือที่จะจอด ไดใชทาของเทศบาล  ตองมาดูวาหลังจากนี้
ทาเรอื นะครับ มบีรษิัทใหมๆ  เขามาขอใหพื้นที่อีกไหม หลังจากนี้เรามา
ดูคาใชจาย เราจะซอมไหวไหม เราจะดูแลไหวไหม หลังจากนี้ก็เปน
เรื่องเขาพวกเราทั้งหมดจะตองตัดสินวาเราจะเชาทาเรือตอไหม
ผมก็ฝากเปนการบานเขาพวกเราทุกคน วาหลังจากหมดสัญญาเราควร
จะเชาไวดีไหม เมื่อเราไมมีกําลัง เราไมมีสภาพที่จะดูแลไหว นะครับ
ก็เปนเรื่องที่ทุกคนตองชวยกันคดิเหมอืนกัน นะครับ ขอบคุณครับ

ประธานสภาเทศบาล ยั งมี เพื่ อนสมา ชิกท านใด  จะซักถามอีกหรื อ ไมครับ  ขอ เ ชิญ
(นายสมเกยีรต ิศรคีงแกว) คุณนพดล ใหมปาน ครับ

สมาชกิสภาเทศบาล เรียนทานประธานสภาเทศบาล ที่เคารพ เพื่อนสมาชิก เจาหนาที่ และ
(นายนพดล  ใหมปาน) ผูเขารวมประชุมทุกทาน ผมนายนพดล ใหมปาน สมาชิกสภาเทศบาล

เมืองดอนสัก อยูเขต ๑ ครับ จากการที่ผมไดดูในเทศบัญญัติเรื่อง
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งบประมาณรายจายในป ๒๕๕๖ ก็พอจะสรุปไดวา รายจายมี
๒ ประเภท คอื ประเภทที่ ๑ รายจายประจํา ประเภทที่ ๒ รายจายเพื่อ
การลงทุน เรื่องของรายจายประจํานั้น ก็เปนสิ่งที่มันเกิดขึ้นอยูแลว
มีทุกป และเปนเชนนั้นเพิ่มขึ้นเรื่อย ๆ และเมื่อเปรียบเทียบกับปกอนๆ
แลว ก็ไมมอีะไรที่มลีักษณะที่จะแตกตางกันมากมายกัน ในสาระสําคัญ
เทาที่ผมตรวจดู ที่เห็นชัดๆ ก็คือที่มันขาดหายไปสวนหนึ่ง ก็คือการพา
ไปเที่ยว หรือวาการศึกษาดูงาน ซึ่งนั้นก็ไมใชประเด็นสําคัญ กระผม
ก็ไมติดใจอะไร เพราะตั้งใจที่จะเขามาทําหนาที่ เพื่อคลี่คลายปญหา
ของชาวบาน ในเรื่องของความเดือดรอนในพื้นที่เปนหลัก กระผมไมได
เขามา เพื่อเปนนอมีนี หรือตัวแทนของบุคคลใดบุคคลหนึ่ง แตผมอาสา
ที่จะมาเปนตัวแทนของชาวบานทัง้หมดของชาวดอนสัก และผมขอลงไป
ในรายละเอียดซักนิดหนึ่งในเรื่องของโครงการซัก เจ็ดแปดเรื่องที่มีใน
เอกสารที่ใหไว ไมวาจะเปนเรื่องของสะพานเดินเทา ตอเติมอาคาร
ตลาดสดเทศบาล  ทอระบายน้ํ า  คสล . ปรับปรุ งสํ านักงาน
ถนนแอสฟลทติกคอนกรีต  ปายประชาสัมพันธแหลงทองเที่ยว หรือ
ขยายเขตไฟฟา หรือเรื่องอื่น ๆ ซึ่งเคยไดเห็นเทศบาลเคยทํามาแลว
และก็ทํามาเกอืบทุกๆ ป นัน้สาเหตุเพราะความเจริญการพัฒนาเกิดขึ้น
เรื่อยๆ แตมีอยูโครงการหนึ่งครับทาน ฝายชะลอน้ํา ผมเช่ือวาเทศบาล
ดอนสัก ยังไมเคยกระทํา ยังไมเคยทําที การสรางฝายชะลอน้ําก็เปนวิธี
หนึ่ง ซึ่งปองกันน้ําทวมได ระดับประเทศเขาก็ทํากัน ระดับชาติเขาก็
ทํากัน แลวก็ทํากันหลายประเทศ ไมเฉพาะที่นี้ผลประโยชนที่ไดรับ
ตอเนื่องก็มี  ทั้งในเรื่องระบบนิเวศ หรือการประกอบอาชีพของ
เกษตรกร หรอืชาวบานชาวดอนสัก ในสวนที่มีพื้นที่ติดกันหรือใกลเคียง
กันของการฝาย ไมวาจะเปนสวนยาง สวนปาลม ก็ดี นอยมากกับ
บุคคลไดรับประโยชนนอยมากก็คืออีกเรื่องนึง แตหลักๆ ก็คือชะลอ
น้ําไมใหลงมาอยางรวดเร็วในฤดูน้ําหลากอยางนอยก็กันไวไดสวนหนึ่ง
ในการสรางฝายชะลอน้ําโดยทั่วไปที่ผมไดเห็นไดฟง เขาก็สรางกันในปา
เทศบาลเราก็เหมือนกันการสรางฝายชะลอน้ําในครั้งนี้ ก็ไมไดสรางที่
ถนน ไมไดสรางที่คู ที่อยูติดถนนติดบาน เราก็ไปสรางกันในปา แตใน
เขตพื้นที่  ทีนี้การดําเนินการ ระหวางสรางกันที่ในปานั้น คาวัสดุ
คาอุปกรณ หรือคาดําเนินการ มันคงจะไมใชปกติเหมือนกับที่ทําที่ริม
ถนน สวนนี้ผมอยากใหดําเนินการในโครงการนี้ เมื่อตั้งไวแลวสามารถ
ทําไดจริง ๆอยาใหเหมือนที่ผานมา ผมยกตัวอยางที่บางน้ําจืด ชุดกอน
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ไดตัง้งบคูระบายน้ําไว พอสุดทายเปนไงครับ  ไดทําไมครับทานประธาน
เมื่อไมไดทํา

ประธานสภาเทศบาล ขออนุญาต ทานนพดล นะครับ การอภิปรายอยาพลาดพิงถึง
(นายสมเกยีรต ิศรคีงแกว) บุคคลภายนอกซึ่งเขาไมสามารถที่จะมาใหขอมูลตรงนี้ไดนะครับ

เพราะฉะนั้นใหอภิปรายในสวนของพวกเราที่จะรับรูกันตรงนี้ ครับ
ขอเชิญคุณนพดล ครับ

สมาชิกสภาเทศบาล ครับ ขอบคุณครับ นั้นคือผมยกตัวอยาง วาทําไมได ถาเกิดการ
(นายนพดล  ใหมปาน) ประมาณการ ไมถูกตอง  ไมตรงกับความเปนจริง ผมเปนหวง เพราะ

ครั้งนี้ปนี้บานบางน้ําจืดไดไปอยางนอยๆ ก็คือ ๒ โครงการ อาจจะมี
ทานสมาชิกหลายๆ คนเขาใจวากระจุก แตที่ผานมาหลายคนก็นาจะ
ทราบไมไดอะไร ปนี้จรงิๆ คิดวาไมไดกระจุก อยากจะใหทําความเขาใจ
ตรงนี้วาไมใชกระจุก แลวการดําเนินการนั้น ตองสามารถทําไดจริง
และเมื่อตั้งไวแลว จะตองทําใหผูที่จะเขามาดําเนินการ สามารถ
ดําเนนิการไดในพื้นที่ผมเปนหวง ผมเปนหวงเรื่องในพื้นที่ เพราะเหตุผล
ที่กลาวแลววา มันไมใชอยูใกลที่ถนน มันลึกเขาไป เพราะฉะนั้นการ
คํานวณ การประมาณราคา ผมอยากฝากทานประธานถึงทานผูบริหาร
ทานเจาหนาที่ การคิดการประมาณราคานั้น เมื่อตั้งไวแลว ควรจะให
ทําไดจริง ๆ อยาใหเกิดซ้ําแบบครั้งกอน ที่วาตั้งไวแลว ทําไมได และ
สุดทายผมขอทราบขอมูล วาการสรางฝายชะลอน้ําในครั้งนี้ สามารถที่
จะชะลอน้ําเก็บกักไวไดซักเทาไร ปริมาณซักกี่ลูกบาศกเมตร เพราะถา
พูดถึงเรื่องน้ําแลว ทุกสวน ทุกหนวยงาน เขาจะถามวาเก็บไดทําไหร
จะมีหนวยเปนลูกบาศกเมตร  ผมอยากขอความกระจางตรงนี้ซักนิด
หนึ่ง สุดทายนี้ผมก็ขอขอบคุณทุกทาน ที่ไดทําหนาที่ในการชวยเหลือ
ชาวบาน ใหรับการดูแล การพัฒนา ไดเริ่มใชงบประมาณ เพื่อประโยชน
ที่จะเกดิขึ้นตอชาวดอนสักในป ๒๕๕๖ นี้ ขอขอบคุณครับ

ประธานสภาเทศบาล เชิญทานผูบรหิาร ครับ
(นายสมเกยีรต ิศรคีงแกว)
นายกเทศมนตรี เรียนทานประธานสภาเทศบาล ที่เคารพ เพื่อนสมาชิก ผูมีเกียรติ
(นายประกอบ  จันทรแกว) ทุกทาน นะครับ ก็คุณนพดล  ใหมปาน ไดถามตั้งขอสังเกตนิดหนึ่ง

วารอบนี้เรามีโครงการฝายเขามาดวยนะครับ ผมขอเรียนเพื่อนสมาชิก
อยางนี้วา ผมเองในฐานะผูบริหาร และก็ตั้งงบประมาณก็พยายามจะ
กระจายใหครบทุกพื้นที่นะครับ ตามความเรงดวนของพี่นองประชาชน
ในเขตเทศบาล ทีนี้พื้นที่ในเขตเทศบาลของเราเอง ผมอยากเรียนเพื่อน
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สมาชิกอยางนี้วา เรามีอาชีพ ที่พวกเราประกอบอาชีพกันหลายอยาง
นะครับ นอกจากประมง เกษตรกรรม เรามีสวนซึ่งบางครั้งพวกเรา
อาจจะยังไมรู นะครับ วาเรามีตนน้ําหลายๆ อยางมีอยูดวย ผมถือวา
โครงการนี้ เปนโครงการแรกที่ควรจะทํา ฝายชะลอน้ํา เปนฝายไมใช
เ ขื่ อ น กั บ เ ก็ บ น้ํ า น ะ ค รั บ  เ ป น ฝ า ย ช ะ ล อ  ก า ร ไ ห ล ข อ ง น้ํ า
เราตั้งงบประมาณ ๒๑๕,๐๐๐ บาท จํานวน ๔ ฝาย ไมใชฝายเดียว
อยากเรียนเพื่อนสมาชิกอยางนี้ ก็ฝายหนึ่งตกละไมกี่หมื่น ทีนี้ใน
รายละเอียดของฝายผมนั่งดูในแบบ นะครับ ความสูงก็อยูที่นาจะ
ประมาณ ๕๐ เซนติเมตร ถึง ๑ เมตร กวางประมาณ ๕ ถึง ๗ เมตร
ก็เมตรคูณ ๗ คูณความยาว สมมติซัก ๕๐๐ เมตร ก็เปน ๕๐๐ คิว
ถู ก ไ ม ค รั บ  เ อ า ๕ เ ม ต ร  คู ณ ๑ คู ณ ด ว ย ๑ ๐ ๐ ก็ เ ป น
๕๐๐ ลูกบาศกเมตร ก็แลวแตปริมาณน้ําดวย นะครับ คํานวณงาย ๆ
แลวก็โครงสรางก็ถือวาไมไดสลับซับซ้ําอะไรมากมายที่จะสรางไมเสร็จ
ฝายชะลอน้ําก็นาจะเปนประโยชนกับคนที่ทําอาชีพสวน ในการชะลอน้ํา
นะครับ หลังจากนี้อาจจะมีตอเนื่อง หรืออาจจะไมทําก็ได ถาเราใชไม
เกิดประโยชนจริงกับพี่นอง สวนการสรางถือไมนาจะยุงยาก เพราะ
สถานที่ไมไดไกลลําบากมาก เราสรางสะพานทางเดินปากดอนสักได
ตรงนี้ก็คิดวาไมวายุงยาก โครงการนี้ก็นาจะเสร็จ ผมก็พยายามจะ
ควบคุมงบประมาณ ควบคุมทุกโครงการ ใหดําเนินการเสร็จครอบทุก
โครงการ ใหเกดิประโยชนกับพี่นองพวกเรา ทุกคน ขอบคุณครับ

ประธานสภาเทศบาล มซีักสมาชิกทานใดที่จะซักถาม ขอเชิญคุณสมชาย แกวคง ครับ
(นายสมเกยีรต ิศรคีงแกว)
สมาชกิสภาเทศบาล กราบเรียนทานประธานสภา ที่เคารพ และเพื่อนสมาชิกผูทรงเกียรติ
(นายสมชาย  แกวคง) ทุกทาน เรื่องที่สมาชิกอภิปรายมา เรื่องงบประมาณกระจุกไมได

กระจาย ผมก็นั่ งฟงๆ มันก็จริงอยู  ทบทวนความหลังนิดหนวย
การเลือกตั้งเสร็จ ชาวบานชุมชนบางนางบนแสดงความดีใจวา ชุมชน
เราไดนายก เปนนายกที่เปนคนชุมชนบางนางบน ก็แสดงความดีใจ
แลวก็ได สท.ไป ๑ ทาน แตตอนนี้ชาวบานขอแสดงความเสียใจกับ
นายก ที่ไววางใจที่เลือกมาใหเปนผูบริหาร เพื่อความเดือดรอนกับ
พี่นองประชาชน แตตอนนี้ทั้งเขต ๓ สี่ ชุมชน บานคราม โพธิ์ทอง
บางนางบน กาวเจริญ ไมไดรับงบประมาณที่ชวยเหลือซักบาทเดียว
ครับ พี่นองฝากมาวาขอแสดงความเสียใจกับนายก ดวยครับ
ขอบคุณครับ
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ประธานสภาเทศบาล ขอเชิญทานนายกเทศมนตร ีครับ
(นายสมเกยีรต ิศรคีงแกว)
นายกเทศมนตรี เรียนทานประธานสภา เพื่อนสมาชิก ที่เคารพ ก็ขอบคุณ เพื่อนสมาชิก
(นายประกอบ  จันทรแกว) สมชาย แกวคง ที่ฝากบอกจากชาวบานนะครับ ผมเรียนเพื่อนสมาชิก

อยางนี้วาการเลือกโครงการ การกระจายงบประมาณแตละสวนแตละ
ชุมชน ผมพยายามกระจายถึงความเปนธรรมไดถูกตอง ผมอยากจะ
แสดงใหพวกเราเห็นวา คนที่เปนผูบริหารที่อยูบานตัวเอง จะไมเลือก
บานตัวเองเปนที่แรก ดูความเดอืดรอนเปนหลัก ผมจะสรางบรรทัดฐาน
ใหพวกเราเห็นวา ผมจะไมเลือกปฏิบัติจะสรางถนนไปบานคนโนนคนนี้
สรางสะพานไปบานคนโนน ผมอยากใหพวกเราไดรูวา ผมเองจะไม
เลือกเอาตัวเองเปนที่ตั้ง ไมเลือกความเดือดรอน ไมเลือกการปฏิบัติ
ผมอยากจะทําใหเปนตัวอยาง วาผูบริหารยังไมเห็นแกตัว ยังไมเห็นแก
บานเองดวยซ้ํา เห็นแกประโยชนของชุมชนอื่น เห็นแกความจําเปน
เรงดวน ผมถอืวาชาวบางนางบน ยังมนี้ํากนิอยู ยังมีไฟฟาใชอยู แตหลัง
เทศบาลไมมีน้ําใชมาไมรูกี่ป ผมทําไมลง นะครับ ผมอยากเรียนอยางนี้
หลายพื้นที่ไมมีไฟฟาใชเลย แตบานผม ผมวาบางนางบน นอยมากที่ไม
มีไฟฟาใช ไมมีน้ําใช ถือวานอยมากเมื่อเทียบชุมชนอื่น ผมอยากให
เพื่อนสมาชิกทุกคน ไดทราบไวนะครับ นี้คอืแนวทางการตั้งงบประมาณ
ที่จะกระจายใหทั่วถงึใหครอบคลุมแกปญหาของพี่นองประชาชนไดตรง
ประเด็น เหมาะกับงบประมาณที่พวกเราตัง้ไว  ขอบคุณครับ

ประธานสภาเทศบาล มสีมาชิกทานใดที่จะซักถามอกีหรอืไมครับ เชิญคุณดํารงศักดิ์ ครับ
(นายสมเกยีรติ ศรคีงแกว)
สมาชกิสภาเทศบาล กราบเรียนทานประธาน กระผมนายดํารงศักดิ์  วิชัยดิษฐ สมาชิก
(นายดํารงศักดิ์  วชัิยดษิฐ) เทศบาลเมอืงดอนสัก กอนอื่นขอขอบคุณเพื่อนสมาชิก นะครับ ที่วาปนี้

เขต ๑ ไดโครงการมากซักหนอย แตจริง ๆ แลวนะครับ ทองอาว
บางน้ําจืด ผมพูดความเปนจริงเลยนะครับทานประธาน หลายปแลวที่
ชาวทองอาว บางน้ําจืด เทศบาลอยูหลังเทศบาลดวยซ้ํา ไมเคยได
งบประมาณ แตวา เออ ที่วางบประมาณ แตวาทําไมคนทองอาวไมบน
นะครับ เพราะวา เขาวา ถาอยางนอยก็ตองแบงปนกัน เกาะแรต
ไฟแสงสวาง คอยมา สี่หาปแลวนะครับ แตเขาตองทําใจ ทองอาวถนน
สายลางจริงๆ แลวเปนถนนสายแรกของดอนสักดวยซ้ํา แตวาถนน
ยังลูกรังทาน จรงิๆ นะครับ กอนหนาตลาดดวยซ้ําสายนั้น หรือวาจะไว
เปนอนุสรณนะครับ ตรงนัน้ผมวานาจะทําไดแลว สี่ปนี้ตองเสร็จนะครับ
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แตถาไม เสร็จเปลี่ยนนายก ใหม  เพราะวาตรงนั้นมันนานแลว
ตองเปลี่ยนแลว ถาไมเสร็จไมไดทั้งสาย ไมสมควรอยูแลวตองเปลี่ยน
ที่พูดกันตรงๆ เพราะเราเปนนักการเมืองไปไดพึ่งพาใครเขามาดวย
ชาวบานเลือกตั้ง ตองทํางานดวยจริงจังนะครับ ทองอาวไมมีใครบน
บางน้ําจืดไมมีใครบน ไมเคยไดอะไรโครงการกอสรางแยกสินสุรียปที่
แลว พอแลวนะครับ ๗๕,๐๐๐ บาท ใช ไดแลว ปนี้ขอทองอาว
บางน้ําจืดบางนะครับ ปหนาทานเอาไปเลยทั้งหมดผมไมวา ผมเปดใจ
เลย เอาไปเลย แตปนี้ขอทําบานผมกอน ปหนาทานเอาไป ผมไมพูดใน
สภา แนนอนชัดเจน ของผม ขอบคุณครับ

ประธานสภาเทศบาล ขอบคุณ คุณดํารงศักดิ์ นะครับ ขอเชิญคุณชนนิทร  เพราพริ้ง ครับ
(นายสมเกยีรต ิศรคีงแกว)
สมาชกิสภาเทศบาล เรียนประธานสภาเทศบาล ที่เคารพ เพื่อนสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน
(นายชนนิทร เพราพริ้ง) กระผมนายชนินทร  เพราพริ้ง สมาชิกสภาเทศบาลเมืองดอนสัก

อันที่จริงผมไดเตรียมขอมูลมาพอสมควรมาอภิปรายงบประมาณ
แตพอดีเพื่อนสมาชิก คุณสรรเสริญ  เตี๋ยวบุตร ก็ไดพูดไปบางแลว
นะครับ เรื่องคาใชสอยตาง ๆ และอีกอยางที่ผมจะสอบถาม ทานนายก
ก็ไดตอบไปแลวในเรื่องคาใชจายในการเดินทาง ผมก็เหลือแตเพียงวา
ขอทําหนาที่ของผมที่อยูในคณะกรรมการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนา จากหนา ๕๕ ในหนังสืองบประมาณนะครับ โครงการ
ขอ ๔๖ โครงการจัดงานประเพณีลอยกระทงและแขงเรือและเทศกาล
อาหารของดีเมืองดอนสัก ที่ทานตั้งไว ๙๘๐,๐๐๐ บาท แตขออางอิง
ตรงนี้ซักนิดหนึ่ง เมื่อสมัยประชุม สมัยที่ ๔ ป ๒๕๕๕ ที่ทานเพื่อน
สมาชิกคุณชัยยะ สุขโข ไดรองขอบัญชีรายรับรายจายในการจัดงาน
นะบัดนี้เปนเวลากวา ๒ เดือนแลว ก็ยังไมไดรับเอกสารตรงนั้นเลย
เรียนทานประธานฝากถึงฝายบริหารดวยนะครับ วาไดดําเนินการแลว
หรอืยัง ขอบคุณมากครับ

ประธานสภาเทศบาล ขอเชิญทานผูบรหิาร ครับ
(นายสมเกยีรต ิ ศรคีงแกว)
นายกเทศมนตรี เรียนทานประธาน เพื่อนสมาชิก ผูมี เกียรติทุกทาน ขออนุญาต
(นายประกอบ  จันทรแกว) เรียนอยางนี้นะครับวา ตัวโครงการประเพณีลอยกระทง นะครับ

เราใช ไปแล ว  เ ราดํ า เนินการ ไปแล ว  งบประมาณที่ เ รา ใช ไ ป
๙๘๐,๐๐๐ บาท สวนเรื่องของการช้ีแจง ของรายรับ รายจาย
ของประเพณีจัดงานลอยกระทง เราไดประชุมกันไปเสร็จเรียบรอย
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หมดแลวครับ เดี๋ยวจะขอรายละเอียดเอกสารกับเจาหนาที่ยอนหลัง
แลวกันนะครับ เพราะวาเราเรียกประชุมคณะกรรมการทุกฝายที่จัด
งานไดช้ีแจงงบประมาณรายจายกันไปเรียบรอย และเจาหนาที่ก็นาจะ
แจงพวกเราทุกคน คณะกรรมการทุกฝายไดเขารวมประชุมกัน
ไปนานแลว เรียนใหทราบอยางนี้ เอกสารขอยอนหลังไดที่เจาหนาที่
ขอบคุณครับ

ประธานสภาเทศบาล มสีมาชิกทานไดจะซักถาม ขอเชิญ คุณชัยยะ สุขโข ครับ
(นายสมเกยีรต ิ ศรคีงแกว)
สมาชกิสภาเทศบาล กราบเรียนทานประธานสภาเทศบาล ที่เคารพ เพื่อนสมาชิกทุกทาน
(นายชัยยะ  สุขโข) กระผมนายชัยยะ สุขโข สมาชิกสภาเทศบาลเมืองดอนสัก วันนี้เราก็ได

พิจารณากันเรื่องญัตตินายกเทศมนตรีเมืองดอนสัก ขอความเห็นชอบ
รางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ.๒๕๕๖ เปนสิ่งที่
สําคัญ ครับวันนี้ครับ ผมเองก็ไดดูรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย
ดูแลวมีสวนที่เห็นชอบมากครับ แตผมมีขอที่จะแนะนําทางผูบริหารนิด
นึงครับวา งบประมาณที่เปนสาธารณูปโภค ใหกับชาวบาน ปนี้ถาดู
แลวประมาณ ๖ ลานกวาบาท แตผมวาถาเรามาเทียบกับหนวยงานที่
ไดรับในเรื่องคาวัสดุ ที่ สท.สรรเสริญ ไดอภิปรายไปแลว ผมขอย้ําอีก
ครั้งหนึ่งวา ประเภทคาวัสดุ นั้น แตละหนวยงานนํามาใชจาย รวมกัน
แลวประมาณ ๗ ลานกวา  ผมวาถาดูแลวคาวัสดุ ประเภทคาวัสดุงาน
บานงานครัว ประเภทคาวัสดุไฟฟา ประเภทคาวัสดุกอสราง ถาเปนไป
ได พวกนี้จะเปนอุปกรณที่คลายกัน ครับทานประธาน ครับ เราอาจจะ
รวมกันซื้อก็ได  เพื่อเราจะเปนการปรับลดลงมาได ไดยังไงครับ
คอืถาเรารวมซื้อเพยีงครัง้เดียวมันจะถูกกวา และการทําสัญญาทําการ
ประกวดราคา ตรงนี้จะปรับลดลงมาได เราไดไมตกลงราคาซื้อ ครับ
ผมเห็นวาผูบริหารนาจะพิจารณาตรงนี้ นะครับ ในสวนที่ ๒ เรามา
พิจารณาขอความเห็นชอบเทศบัญญัตินะครับ ผมนั่งดูบัญชีโครงสราง
ตาง ๆ ที่ไดแจง อยางโครงสรางสะพานเดินเทาหมูที่ ๕ มันมีคาหมาย
เหตุ มันมีคาขนสงขามคลอง งงผมงงมาเลย ผมนั่งดู บัญชีโครงสราง
สะพานเดนิเทาซอยเลขที่ ๙๕/๑ สถานที่กอสรางหมูที่ ๕ ตําบลดอนสัก
มีจํานวน มีหนวยงาน มีราคาวัสดุ มีคาแรง มาหมายเหตุคาขนสงขาม
คลอง ลูกบาศกเมตรละ ๔๐๐ บาท ผมถาเพื่อนสมาชิกดูนะครับวา
มันเปนยังไง หมู ๕ มันตองขามคลองดวย เพื่อนบอกวาเปนของ
ปากดอนสัก ครับ ตรงนี้ ผมวาทางผูบริหารแจงใหเรามาเห็นชอบ



๓๑

เทศบัญญัติมันเปนเรื่องสําคัญ อยาใหมันตกหลนอยางนี้ ก็เห็นใจนะ
ครับ วาผูบริหารแกบอกวาแกของใหมยังไมคอยถูก แตเรื่องสําคัญ
ไมได ตองทําใหถูกอีกเรื่องหนึ่งครับ แบบแปลนของโครงการปรับปรุง
อาคารสํานักงานเทศบาล ที่ตั้งไว ๒๙๐,๐๐๐ บาท เขาไมไดแจงให
ทราบวาแบบแปลนมันอยูยังไง แตไปดูของเพื่อนสมาชิกมีในบัญชี
โครงสราง มีในบัญชีราคา แตของผมก็ไมมีอีก ตรงนี้ผมขอใหผูบริหาร
ช้ีแจง วาการขอเห็นชอบรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายนั้น ไมใช
วาเรามาอางวาเราเปนของใหมอยางเดียว นะครับ ไมไดเราทําให
ถูกตอง เพราะเพื่อนสมาชิกจะไดพิจารณา เพื่อจะใหความเห็นชอบ
ก็ตองขอสภาเห็นชอบ เพราะฉะนั้นทําใหมันรัดกุมหนอย ดูครับเพื่อน
สมาชิกวา แบบแปลนของโครงสรางปรับปรุงอาคารเทศบาลใครมีบาง
ผมเห็นวานาจะไมมีซักคนนึงครับ ไมรูจะพิจารณากันยังไง ใหทาง
ผูบรหิารตอบ ขอบคุณครับ

ประธานสภาเทศบาล ขอเชิญ ทานผูบรหิาร ครับ
(นายสมเกยีรต ิ ศรคีงแกว)

นายกเทศมนตรี เรียนประธานสภาเทศบาล ที่เคารพ เพื่อนสมาชิก ผูมีเกียรติทุกทาน
(นายประกอบ  จันทรแกว) ขออนุญาตตอบเพื่อนสมาชิกคุณชัยยะ  สุขโข ในสวนที่ช้ีแจงในเรื่อง

ของหมู ๕ หมู ๗ คิดคาขนสง เอกสารนาจะผิดพลาดผิดคาขนสง
นาจะเปนหมู ๗ นะครับ มคีาขนสงคงไมใชหมู ๕ ในสวนของสํานักงาน
ที่ตั้งไว ที่ตั้งไววาทําไมไมมีแปลน อยูในสวนของสํานักปลัด ผมเรียน
เพื่อนสมาชิกอยางนี้วาอยูที่ประมาณ ๒๙๐,๐๐๐ กวาบาท ก็เปนเรื่องที่
เนื่องจากเรายกฐานะจากเทศบาลตําบลเปนเทศบาลเมือง ตําแหนง
ผูบริหารเพิ่มขึ้น มีเลขาเพิ่มขึ้น มีที่ปรึกษาเพิ่มขึ้น แลวก็เราไวสําหรับ
หองประธานสภาอีกสวนหนึ่ง รายละเอียดก็จะเปนเฟอรนิเจอรเราไมมี
แบบแปลน อยูในหมวดของครุภัณฑ ที่ตั้งไว ๒๙๐,๐๐๐ กวาบาท ก็คือ
โตะเกาอี้ผูบริหารเพิ่มมาอีก ๒ ชุด แลวก็โตะของประธานสภา ก็มีสวน
มพีาทช่ัินก็คอืฉากกัน้ ขอบคุณมากครับ

ประธานสภาเทศบาล ครับยังมีสมาชิกทานใดจะซักถามเกี่ยวกับรางเทศบัญญัติงบประมาณ
(นายสมเกยีรต ิ ศรคีงแกว) ป ๒๕๕๖ ขอเชิญนะครับ ขอเชิญคุณสมใจ วชัิยดษิฐ ครับ
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สมาชกิสภาเทศบาล เรียนทานประธานสภา ที่เคารพ และเพื่อนสมาชิกทุกทาน กระผม
(นายสมใจ  วชัิยดษิฐ) นายสมใจ วิชัยดิษฐ ที่ผมมาอภิปราย เกี่ยวกับเอกสารคลาดเคลื่อน

ตองขออภัยคณะบริหาร ผิดพลาดในงบประมาณ งบกลาง นะครับ
ก็ตองของฝากทานประธานถึงผูบริหารเกี่ยวกับเอกสาร นะครับ ตอไป
เขียนใหชัด งบหนี้ผูกพัน ก็เขียนวางบหนี้ผูกพันไปเลย เขียนวางบกลาง
งบกลาง ตองมาตีความกันอีก ตองมาตีความกัน ขอฝากนะครับ
ไมอยากนะครับเอกสารใหชัด อยาไปผิดบางถูกบางผมเพิ่งเขามา
ไมไดครับ ใหชัดไปเลยครับ งบหนี้ผูกพันเทาไหร เพราะผมอานแลว
ไมตองตีความ ไมตองมาวิเคราะหอะไรก็เขาใจไดเลย นะครับ ขอฝาก
เกี่ยวกับงบประมาณรายจายหากมีสมาชิกปรับลดลงมา งบที่เหลือ
ขอฝากผานทานประธานถึงผูบริหาร ก็เกี่ยวกับงานประเพณีนะครับ
ผมดูแลวงานประเพณีเรามีแตภายใน แตตรวจดูแลวงบที่จะไปสราง
ช่ือเสียง ใหกับ เมืองดอนสักแหงนี้ ไมมี เลย เพราะฉะนั้นหากมี
งบประมาณที่เหลือ เรียนทานประธานเรามีงานประเพณีมีการแขงเรือ
นะวันนี้ทุกจังหวัดเขาแขงกันหมดแลว แตคาใชจายที่เราจะนําเรือของ
เราไปเยี่ยมเพื่อนบาน ไมวาทาขาม ไมวาบานดอนสุราษฎร จังหวัด
ใกลเคียง อําเภอใกลเคียง เพื่อจะไปสรางช่ือเสียง เรือของเรา
โดยเฉพาะเทพสุนันทาฝพายในดอนสักก็มีศักยภาพ ที่จะไปสราง
ช่ือเสยีงใหกับบานกับเมอืงเรา นาจะตั้งงบประมาณเอาไวบาง ถาเราไม
ไปยังไงงบเราก็ไมไดใช แตเผื่อมีเทศบาลตางๆ ทําหนังสือเชิญมา
โดยเฉพาะเรือเทพสุนันทา มีแชมปอยู ๒ สนาม นะครับทาน มีแชมป
อยู ๒ สนาม สนามพุนพิน กับสนามอําเภอเมือง เพราะฉะนั้นผมเช่ือ
เหลือ เกินวาตองมีหนั งสือมาไปปองกันแชมป  แต เราไม ไดตั้ ง
งบประมาณไว เราจะไปกันยังไง เราจะทํายังไง นี้นาคดินะครับ ขอโปรด
ทานผูบรหิารชวยพจิารณาตรงนี้ดวย หากพอมีงบก็ตั้งไว มันไมเสียหาย
เพราะเปนช่ือเสียงขอดอนสัก เราอยางมองแคดอนสักตรงนี้มองใหไกล
ซักนิด ก็คงใชงบประมาณไมมากมายอะไรนักหนาหรอกครับ ที่เพื่อน
สมาชิกไดขึ้นอภิปรายเกี่ยวกับฝายชะลอน้ําบาง เขต ๑ บาง นะครับ
ผมก็บอกแลวนะครับ ขอใหเพื่อนสมาชิกทุกทาน โปรดเขาใจดวยวาผม
ไม ไดค านไม ไดตัดนะครับ ฝายชะลอน้ํ า  เมื่ อพี่ นองชาวสวนมี
ผลประโยชนก็โอเค ทําเลย นะครับเขาใจตรงนี้ดวยนะครับทําเลย
ถนนหนทางทุกอยางไมไดตัด แตปรับราคาใหตามความเปนจริง
แตสวนฝายชะลอน้ําไมตัดทําเลย นะครับทําเลย แตถนนมันมีราคา
กลางอยูนะครับ เพราะผมจะปลอยโดยไมตรวจสอบมันก็ไมใช เพราะ
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เปนตัวแทนของพี่นองประชาชน ใชงบประมาณใหมันสมกับความเปน
จรงิ ณ ปจจุบันนี้ ขอบคุณครับทาน

ประธานสภาเทศบาล ครับขอบคุณ เพื่อนสมาชิกนะครับ เชิญคุณชวนช่ืน แพชนะ นะครับ
(นายสมเกยีรต ิ ศรคีงแกว)
สมาชกิสภาเทศบาล เรียนทานประธานสภา ที่เคารพ ดิฉันนางชวนช่ืน แพชนะ สมาชิกสภา
(นางชวนช่ืน  แพชนะ) เทศบาลเมืองดอนสัก ดิฉันขอฝากไปถึงผูบริหารอีกซักเรื่อง เรื่อง

เกี่ยวกับเงินอุดหนุนสภาวัฒนธรรมอําเภอดอนสัก ดิฉันวาทานตั้ง
งบประมาณไวนอย เพราะโครงการนี้ก็ดูวาไปไดสวยแลว แตละปก็มี
ประชาชนไปเยอะที่แหลมทวด  ดิฉันวานาจะเพิ่มตรงนี้ให เพราะวาตอง
มคีาใชจาย เพราะเทศบาลเรา ๑๑ ชุมชน นอกชุมชนเขาก็ยังไป ดิฉันวา
นาจะเพิ่มตรงนี้ ใหไดดกีวานี้คะ ขอบคุณคะ

ประธานสภาเทศบาล ขอเชิญทานผูบรหิาร ครับ
(นายสมเกยีรต ิ ศรคีงแกว)
นายกเทศมนตรี เรียนทานประธานสภา เพื่อนสมาชิก และผูมี เกียรติทุกทาน
(นายประกอบ  จันทรแกว) ขออนุญาตตอบกอนละกัน เผื่อเพื่อนสมาชิกจะไดถาม และก็ผมจะได

จดใหเพื่อนสมาชิกไดทันนะครับ ขอบคุณ คุณสมใจ วิชัยดิษฐ ที่ฝาก
บอกเรื่องเรือพาย ผมเรียนเพื่อนสมาชิกอยางนี้วา การตั้งงบประมาณ
ของผูบริหารเองนะครับ ผมเองตั้งใจที่จะพัฒนาเทศบาล วันนี้เราตอง
ยอมรับความจริงวาสภาพเทศบาลของเราไมมีเงินงบประมาณมาก
พอที่จะดูแลพี่นองได การสรางช่ือเสียงใหกับเทศบาลเปนเรื่องจําเปน
แตผมวาเรานะจะพรอมมากกวานี้ เราคงจะใหความสําคัญเรื่องความ
เดือดรอนของพี่นองประชาชนกอน กลับมาดูสภาพของตัวเองกอน
อยาฝนความจริงครับ นี้คือความตั้งใจ หลังจากนี้เมื่อเราพรอมเรื่อง
สาธารณูปโภค เรื่องความเปนอยูของชาวบาน การที่จะสรางช่ือเสียง
อาจจะไมไดสรางในสมัยผมก็ได สมัยไหนก็ไดนะครับ เราตั้งไวได
สวนเรื่องของราคากลางเมื่อกี้ก็ไดบอกไปแลววามีเอกสาร ผมก็อยาก
ทําให เสร็จทุกโครงการ และใหตรงตามความเปนจริงนะครับ
ของคุณชวนช่ืน แพชนะ เรื่องของสภาวัฒนาธรรม ผมอยากเรียนอยาง
นี้วา สภาวัฒนธรรมเปนของอําเภอ ไมใชของเทศบาล ผมเขาใจวาทุก
หนวยงานเราก็อยากสนับสนุน ทุกหนวยงาน ทุกองคกร แตผมมองวา
สภาวัฒนธรรมของอําเภอนาจะมีผูสนับสนุน หนวยงานทองถิ่นไมไดมี
แตเทศบาลดอนสัก อยางเดยีว เรามี อบต. หลาย อบต. ผมก็ตั้งไวแคนี้
ตองเรยีนเพื่อนสมาชิกไวอยางนี้แลวกัน ขอบคุณครับ
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ประธานสภาเทศบาล ครับยังมีสมาชิกทานใดจะซักถามอีกหรือไมครับ ขอเชิญนะครับ มีไหม
(นายสมเกยีรต ิ ศรคีงแกว) ครับ ถาไมมีผมขอมติที่ประชุม นะครับ ก็เปนอันวาเพื่อนสมาชิกก็ได

อภิปรายซักถามกันมาพอสมควรนะครับ ตอไป นะครับ ผมขอมติที่
ประชุม สมาชิกทานใดเห็นชอบรับหลักการรางเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๖ โปรดยกมอืครับ

ที่ประชุม มีมติเห็นชอบรับหลักการ ๑๗ ทาน งดออกเสียง ๑ เสียง ก็เปนอันวา
สภาเทศบาลเมืองดอนสักเห็นชอบรางเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจายประจําปง บ ป ร ะ ม า ณ  พ . ศ . ๒ ๕ ๕ ๖ ต า ม ร ะ เ บี ย บ
กระทรวงมหาดไทย ภายใตขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่ น
ขอที่ ๔๙ นะครับ ความวารางเทศบัญญัติสภาทองถิ่นรับหลักการแลว
ถาจะตองสงให คณะกรรมการแปรญัตติ ใหประธานสงขอบัญญัตินั้น
ใหคณะกรรมการแปรญัตติพิ จ ารณาอย างละ เอี ยด  ซึ่ งตาม
การปฏิบัติก็จะตองสงรางเทศบัญญัติใหคณะกรรมการแปรญัตติ
ซึ่ งขณะนี้สภาของเราคณะกรรมการแปรญัตติยั งไมมีนะครับ
เพราะฉะนั้นลําดับตอไปก็เปนการสรรหาคณะกรรมการแปรญัตติ
โดยอาศัยระเบียบของกระทรวงมหาดไทย ว าด วยขอบั งคับ
การประชุมสภาทองถิ่น ข อ ที่ ๑ ๐ ๗ ภ า ย ใ ต  ข อ บั ง คั บ ๑ ๐ ๓
ความวาวิธีการเลือกกรรมการสภาทองถิ่น ก็คือคณะกรรมการสามัญ
โดยเลือกจากสมาชิกสภาทองถิ่นไมนอยกวา ๓ คน แตไมเกิน ๗ คน
เพราะฉะนั้นผมขอนําเรียนกับเพื่อนสมาชิกวา ให เพื่อนสมาชิก
ไดกําหนดตามความเหมาะสมวา จะตัง้ ค ณ ะ ก ร ร ม ก า ร ใ น ก า ร
พิจารณารางขอบัญญัติงบประมาณซักกี่คน นะครับ ขอเชิญเพื่อน
สมาชิกไดเสนอครับ ขอเชิญคุณสุดใจ ครับ

สมาชกิสภาเทศบาล เรียนทานประธานสภา ที่เคารพ เพื่อนสมาชิกผูทรงเกียรติ ผูเขารวม
(นายสุดใจ วชัิยดษิฐ) ประชุมทุกทาน กระผมนายสุดใจ วชัิยดษิฐ ขอเสนอ ๓ คนครับ

ประธานสภาเทศบาล ครับขอบคุณครับ คุณสุดใจ ได เสนอใหสภาตั้ งคณะกรรมการ
(นายสมเกยีรต ิ ศรคีงแกว) แปรญัตติ ๓ ทาน มสีมาชิกทานใดที่จะเสนอเปนอยางอื่น ไหมครับ ไมมี

นะครับ ถาไมมีก็เปนอันวาสภามีมติเห็นชอบใหตั้งคณะกรรมการแปร
ญัตติ ๓ ทาน ครับลําดับตอไป นะครับ ตอไปเปนการสรรหา
คณะกรรมการแปรญัตติ นะครับ ตามระเบียบการเสนอช่ือ ถาสมาชิก
เปนผูเสนอตองมีผูรับรอง ๒ ทาน แตถาผูบริหารเสนอ ก็ไมตองมีผูรับ
รอง เพราะฉะนัน้การเสนอช่ือเสนอไดไมจํากัดจํานวน เวนแตที่ประชุมมี
มติเปนอยางอื่น และใหนําวิธีการเลือกตามขอ ๑๒ มาบังคับใชโดย
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อนุโลม วิธีการเลือกตามขอ ๑๒ ก็คือวิธีการเลือกรองประธานสภา
ในกรณทีี่มรีองประธานสภาหลายคนใหเลอืกคนที่ ๑ กอน แลวจึงเลือก
คนตอไปจนครบ ตามจํานวนที่สภาไดกําหนดไว นั้นก็คือ ๓ ทาน ตอไป
นะครับ ผมจะทําการเลือกคณะกรรมการแปรญัตตินะครับ เลือกจาก
สมา ชิกสภา ๓ ทาน ขอเ ชิญเพื่ อนสมาชิก ได เสนอครับ  เ ชิญ
คุณสุดใจ ครับ

สมาชกิสภาเทศบาล เรียนทานประธานสภา ที่เคารพ กระผมนายสุดใจ วิชัยดิษฐ สมาชิก
(นายสุดใจ  วชัิยดษิฐ) สภาเทศบาลเมืองดอนสัก ขอเสนอคุณสรรเสริญ  เตี๋ยวบุตร

เปนคณะกรรมการแปรญัตต ิครับ

ประธานสภาเทศบาล ขอผูรับรองดวยครับ ขอเชิญคุณชนนิทร ครับ
(นายสมเกยีรต ิ ศรคีงแกว)
สมาชกิสภาเทศบาล กราบเรียนประธานสภา ที่เคารพ เพื่อนสมาชิกผูมีเกียรติทุกทาน
(นายชนนิทร เพราพริ้ง) กระผมนายชนินทร เพราพริ้ง สมาชิกสภาเทศบาล ผมขอรับรอง

คุณสรรเสรญิ  เตี๋ยวบุตร เปนคณะกรรมการแปรญัตตคิรับ

ประธานสภาเทศบาล ผูรับรองอกี ๑ ทานครับ  ขอเชิญคุณชัยยะ ครับ
(นายสมเกยีรต ิ ศรคีงแกว)
สมาชกิสภาเทศบาล กราบเรียนทานประธานสภา ที่ เคารพ กระผมนายชัยยะ สุขโข
(นายชัยยะ สุขโข) ผมขอรบัรองคุณสรรเสรญิ  เตี๋ยวบุตร เปนคณะกรรมการแปรญัตติ

ประธานสภาเทศบาล ยังมีเพื่อนสมาชิกทานใดจะที่เสนอคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ ๑
(นายสมเกยีรต ิ ศรคีงแกว) ขอเชิญครับ ขอเชิญคุณอรอุมา ครับ

สมาชกิสภาเทศบาล เรียนทานประธานสภา ที่เคารพ ดิฉันนางอรอุมา เลาหวณิช ขอเสนอ
(นางอรอุมา เลาหวณชิ) คุณวริัช ใสช่ืน เปนคณะกรรมการแปรญัตติ

ประธานสภาเทศบาล ครับขอผูรับรองดวยครับ ขอเชิญคุณเรอืงเกยีรต ิครับ
(นายสมเกยีรต ิ ศรคีงแกว)
สมาชกิสภาเทศบาล กราบเรียนประธานสภา ที่เคารพ กระผมนายเรืองเกียรติ พงศพิชิตชัย
(นายเรอืงเกยีรต ิ พงศพชิิตชัย) ขอรับรองคุณวริัช ใสช่ืน เปนคณะกรรมการแปรญัตตคิรับ

ประธานสภาเทศบาล ขอผูรับรองอกี ๑ ทาน ครับ ขอเชิญ คุณอัมฤทธิ์ ครับ
(นายสมเกยีรต ิ ศรคีงแกว)
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สมาชกิสภาเทศบาล กราบเรียนประธานสภา ที่เคารพ กระผมนายอัมฤทธิ์  แสงสุวรรณ
(นายอัมฤทธิ์  แสงสุวรรณ) สมา ชิกสภาเทศบาล เมือ งดอนสัก ขอรั บรองคุณวิ รั ช  ใส ช่ืน

เปนคณะกรรมการแปรญัตตขิองสภา ครับ

ประธานสภาเทศบาล ครับผูรับรองถูกตอง ครับ ยังมีสมาชิกทานใดที่จะเสนอคณะกรรมการ
(นายสมเกยีรต ิ ศรคีงแกว) แปรญัตติคนที่ ๑ ขอเชิญ นะครับ ก็เปนอันวาคณะกรรมการแปรญัตติ

คนที่ ๑ มีผูเสนอมา ๒ ทาน ผมก็ตองขอมติที่ประชุม นะครับ สวนการ
คัดเลอืกของทานเลขา ไดช้ีแจงครับ

เลขานุการสภาเทศบาล กราบเรียนทานประธานสภา ที่ เคารพ กระผมนายวิโรจน สุขสม
(นายวโิรจน  สุขสม) ปลัดเทศบาล ทําหนาที่ เลขานุการสภา สําหรับการคัดเลือก

คณะกรรมการสภาทองถิ่น นะครับ ภายใตขอบังคับ วาดวยระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย ขอ ๑๐๗ นะครับ ภายใตขอบังคับ ขอ ๑๐๓
วิธีการเลือกคณะกรรมการสภาทองถิ่น ใหสมาชิกสภาทองถิ่น หรือ
ผูบรหิารทองถิ่น เสนอช่ือสมาชิกสภาทองถิ่น หรือบุคคลที่ไมไดสมาชิก
สภาทองถิ่นแลวแตกรณี ในกรณีที่สมาชิกสภาทองถิ่นเปนผูเสนอช่ือ
ตองผูเสนอมีสมาชิกสภาทองถิ่นรับรองไมนอยกวาสองคน สวนกรณีที่
ผูบริหารทองถิ่นเปนผูเสนอไมตองมีผูรับรอง การเสนอช่ือใหเสนอได
โดยไมจํากัดจํานวน เวนแตที่ประชุมมีมติเปนอยางอื่น และใหนําวิธีการ
เลือกตามขอ ๑๒ มาใช บั งคั บ โดยอนุ โลม ข อ ๑๒ วิธี เ ลื อก
รองประธานสภาทองถิ่น ใหนําความในขอ ๘ มาใชบังคับโดยอนุโลม
กรณีที่กฎหมายวาดวยองคกรปกครองสวนทองถิ่นกําหนดให
สภาทองถิ่นใดมีรองประธานสภาทองถิ่นไดมากวาหนึ่งคน ใหเลือก
รองประธานสภาทองถิ่นคนที่หนึ่งกอน แลวจึงเลือกรองประธานสภา
ทองถิ่นในลําดับถัดไปทีละคนจนกวาจะครบตามจํานวนที่พึงมี พอมาดู
ขอ ๘ นะครับ ขอ ๘ วิธีเลือกประธานสภาทองถิ่น ใหสมาชิกสภา
ทองถิ่นแตละคนมีสิทธิเสนอช่ือสมาชิกสภาทองถิ่นคนหนึ่งที่ตนเห็นวา
สมควรใหเปนผูดํารงตําแหนงประธานสภาทองถิ่น การเสนอนั้นตองมี
สมาชิกสภาทองถิ่ นรับรองไมนอยกวาสองคน โดยใหสมาชิก
สภาทองถิ่นแตละคนมีสิทธิรับรองไดเพียงครั้งเดียว ช่ือที่เสนอไมจํากัด
จํานวน และใหสมาชิกสภาทองถิ่นลงคะแนนเลือกจากช่ือเหลานั้น
โดยวิธี เขียนช่ือตัวและช่ือสกุลของผูที่ถูกเสนอช่ือคนละหนึ่ ง ช่ือ
เมื่อตรวจนับแลวใหประธานที่ประชุมประกาศคะแนนตอที่ประชุมสภา
ทองถิ่นผูไดคะแนนสูงสุดเปนผูไดรับเลือก ถามีผูไดคะแนนสูงสุดเทากัน
หลายคนใหเลือกใหมเฉพาะผูที่ไดคะแนนสูงสุดนั้น โดยใชวิธีเดิม
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ถาผลการเลือกใหมปรากฏวายังมีผูไดคะแนนสูงสุดเทากันอีก ใหใชวิธี
จับสลากเฉพาะผูไดคะแนนสูงสุดเทากัน เพราะฉะนั้นจะเห็นวาการ
เลือกคณะกรรมการสภาทองถิ่น ก็ใหใชการเลือกตามขอ ๑๒ นะครับ
ก็คือใหเลือกทีละคน ของเรามีเสนอไว ๓ คน ก็เลือกคนที่ ๑ กอน
เมื่อมีการเสนอช่ือมากกวา ๑ ช่ือ ก็เปนการเสนอ ๒ คน วิธีการเลือก
นั้น ก็เปนวิธีการเขียนช่ือตัว และช่ือสกุล และก็นับใหใชขอ ๘ นี้
จงึเรยีนใหที่ประชุมไดรับทราบครับ

ประธานสภาเทศบาล ขอเชิญคุณวริัช ครับ
(นายสมเกยีรต ิ ศรคีงแกว)
สมาชกิสภาเทศบาล เรียนทานประธานสภา ที่ เคารพ ผมขอถอนช่ือในคณะกรรมการ
(นายวริัช  ใสช่ืน) แปรญัตต ิคนที่ ๑ ครับ
ประธานสภาเทศบาล คณะกรรมการแปรญัตติคนที่ ๑ มีสมาชิกเสนอมา ๒ ทาน นะครับ
(นายสมเกยีรต ิ ศรคีงแกว) ในเมื่อคุณวิรัช  ใสช่ืน ซึ่งเปนผูถูกเสนอช่ือ และมีผูรับรองถูกตอง

ทานไดขอถอน ก็เปนอันวาคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ ๑ ก็ไดแก
คุณสรรเสริญ  เตี๋ยวบุตร ซึ่งไมตองโหวดไมตองลงคะแนนนะครับ
ตอไปนะครับเปนการคัดเลอืกคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ ๒ ขอเชิญ
เพื่อนสมาชิกไดเสนอครับ ขอเชิญคุณชวนช่ืน ครับ

สมาชกิสภาเทศบาล เรียนทานประธานสภา ที่เคารพ ดิฉันนางชวนช่ืน แพชนะ สมาชิกสภา
(นางชวนช่ืน แพชนะ) เทศบาลเมืองดอนสัก ขอเสนอคุณสมชาย แกวคง เปนคณะกรรมการ

แปรญัตต ิคะ
ประธานสภาเทศบาล ขอผูรับรองดวยครับ ขอเชิญคุณสมใจ ครับ
(นายสมเกยีรต ิ ศรคีงแกว)
สมาชกิสภาเทศบาล เรียนประธานสภา ที่ เคารพ เพื่อนสมาชิกผูทรงเกียรติ  กระผม
(นายสมใจ วชัิยดษิฐ) นายสมใจ วิชัยดิษฐ ขอรับรองคุณสมชาย แกวคง เปนคณะกรรมการ

แปรญัตติ
ประธานสภาเทศบาล ขอเชิญคุณนงคราม ครับ
(นายสมเกยีรต ิ ศรคีงแกว)
สมาชกิสภาเทศบาล ก ร า บ เ รี ย น ท า น ป ร ะ ธ า น ส ภ า เ ท ศ บ า ล  ที่ เ ค า ร พ  ก ร ะ ผ ม
(นายนงคราม มอืเพชร) นายนงคราม  มือเพชร สมาชิกสภาเทศบาลเมืองดอนสัก ขอรับรอง

คุณสมชาย  แกวคง เปนคณะกรรมการแปรญัตต ิครับ
ประธานสภาเทศบาล ผูรับรองถูกตอง ครับ สําหรับคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ ๒
(นายสมเกยีรต ิ ศรคีงแกว) ยังไมเพื่อนสมาชิกทานใดจะเสนอช่ืออีกไหมครับ ขอเชิญนะครับ ถาไมมี

ก็เปนอันวาสภามีมติให คุณสมชาย  แกวคง เปนคณะกรรมการแปร
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ญัตติคนที่ ๒ ครับ ตอไปเปนการคัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติ
คนที่ ๓ ขอเชิญเพื่อนสมาชิกไดเสนอช่ือครับ ขอเชิญคุณรุงโรจน ครับ

สมาชกิสภาเทศบาล กราบเรียนทานประธานสภา ที่เคารพ กระผมนายรุงโรจน  สินอุดม
(นายรุงโรจน  สนิอุดม) สมาชิกสภาเทศบาลเมืองดอนสัก  ขอ เสนอ ช่ือคุณวิรั ช  ใส ช่ืน

เปนคณะกรรมการแปรญัตตคินที่ ๓ ครับ

ประธานสภาเทศบาล ขอผูรับรองดวยครับ คุณอัมฤทธิ์ เชิญครับ
(นายสมเกยีรต ิ ศรคีงแกว)
สมาชกิสภาเทศบาล กราบเรยีนทานประธานสภา ที่เคารพ กระผมนายอัมฤทธิ์ แสงสุวรรณ
(นายอัมฤทธิ์  แสงสุวรรณ) สมา ชิกสภาเทศบาลเมืองดอนสัก  ขอรับรองคุณวิรั ช   ใส ช่ืน

เปนคณะกรรมการแปรญัตต ิครับ
ประธานสภาเทศบาล ขอเชิญคุณเรอืงเกยีรต ิครับ
(นายสมเกยีรต ิ ศรคีงแกว)
สมาชกิสภาเทศบาล เรียนประธานสภา ที่เคารพ กระผมนายเรืองเกียรติ  พงศพิชิตชัย
(นายเรอืงเกยีรต ิ พงศพชิิตชัย) ขอรับรองคุณวริัช  ใสช่ืน เปนคณะกรรมการแปรญัตตคินที่ ๓ ครับ
ประธานสภาเทศบาล ผูรับรองถูกตองครับ ยังมีสมาชิกทานใดเสนอช่ือคณะกรรมการ
(นายสมเกยีรต ิ ศรคีงแกว) แปรญัตตคินที่ ๓ ขอเชิญครับ เชิญคุณเพชรรุง ครับ

สมาชกิสภาเทศบาล เรียนทานประธานสภา ที่เคารพ ดิฉันนางเพชรรุง สุขสม สมาชิกสภา
(นางเพชรรุง  สุขสม) เทศบาลเมืองดอนสัก ขอเสนอคุณชัยยะ  สุขโข เปนคณะกรรมการ

แปรญัตตคินที่ ๓ คะ
ประธานสภาเทศบาล ขอผูรับรองดวยครับ เชิญคุณสุดใจ ครับ
(นายสมเกียรต ิ ศรคีงแกว)
สมาชกิสภาเทศบาล เรียนทานประธานสภา ที่เคารพ กระผมนายสุดใจ  วิชัยดิษฐ สมาชิก
(นายสุดใจ  วชัิยดษิฐ) สภา เทศบาล เมื อ งดอนสั ก  ขอรั บ รองคุณ ชัยยะ  สุ ข โ ข  เ ป น

คณะกรรมการแปรญัตตคินที่ ๓ ครับ
ประธานสภาเทศบาล ขอผูรับรองอกีหนี่งทานครับ ขอเชิญคุณชนนิทร ครับ
(นายสมเกยีรต ิ ศรคีงแกว)
สมาชกิสภาเทศบาล กราบเรียนประธานสภา ทีเคารพ เพื่อนสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน
(นายชนนิทร  เพราพริ้ง) กระผมนายชนินทร  เพราพริ้ง สมาชิกสภาเทศบาลเมืองดอนสัก

ขอรับรองคุณชัยยะ สุขโข เปนคณะกรรมการแปรญัตตคินที่ ๓ ครับ

ประธานสภาเทศบาล ผูรับรองถูกตองนะครับ ขอเชิญคุณวริัช  ครับ
(นายสมเกยีรต ิ ศรคีงแกว)



๓๙

สมาชกิสภาเทศบาล เพื่อใหไดดําเนินการไปตาม ที่เจตนาของคณะกรรมการแปรญัตติ
(นายวริัช ใสช่ืน) กระผมขอถอนตัวครับ
ประธานสภาเทศบาล ในเมื่อมีผูเสนอคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ ๓ จํานวน ๒ ทาน  ก็คือ
(นายสมเกยีรต ิ ศรคีงแกว) คุณวริัช  ใสช่ืน  และ คุณชัยยะ  สุขโข  คุณวิรัช  ใสช่ืน ขอถอนนะครับ

ก็เปนอันวาสภาแหงนี้ มีมติใหคุณชัยยะ  สุขโข เปนคณะกรรมการ
แปรญัตติคนที่ ๓ ครั บตอนนี้ เ ร ามี คณะกรรมการแปรญัตติ
ทั้งหมด ๓ ทาน นะครับ ผมจะสรุปไวใหอีกรอบหนึ่ง นะครับ คนที่ ๑
นายสรรเสริญ  เตี๋ยวบุตร คนที่ ๒ คุณสมชาย แกวคง คนที่ ๓
คุณชัยยะ  สุขโข เปนคณะกรรมการแปรญัตติ ตามระเบียบของ
กระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น เมื่อเรามี
คณะกรรมการแปรญัตติ สภาจะตองเปนผูกําหนดเวลา ที่จะใหเสนอ
คําแปรญัตตติอคณะกรรมการแปรญัตติดวย เพราะฉะนั้นขอใหสมาชิก
ไดเสนอกําหนดเวลา  เพื่อใหคณะกรรมการไดแปรญัตติ ขอเชิญนะ
ครับ ขอเชิญคุณสรรเสรญิ ครับ

สมาชกิสภาเทศบาล กราบเรียนทานประธานสภา ที่ เคารพ ผูบริหาร เพื่อนสมาชิก
(นายสรรเสรญิ  เตี๋ยวบุตร) ผูทรงเกียรติ รวมถึงผูเขารวมประชุมทุกทาน ก็ตองขอขอบคุณเพื่อน

สมาชิก  ที่ ใหความไววางใจไดทําหนาที่ ในเรื่องขอการแปรญัตติ
แสดงความดีใจนะครับ ในสวนตัวแลว วันนี้ถือวาสภาแหงนี้ไดทําหนาที่
กลั่นกรองงบประมาณ ถือวาเปนสิ่งที่สําคัญ และก็ทุกคนก็ไดทําหนาที่
ตัวเองไดอยางดี และก็แสดงยินดีกับผูบริหารนะครับ ที่วันนี้เพื่อน
สมาชิกก็ไดรับรางในวาระแรกนะครับ  ก็จะขอที่จะกําหนด ในสวนที่
คณะกรรมการแปรญั ตติ  ดั ง นี้  ว าคณะกรรมการแปรญัตติ
ก็จะกําหนดเวลาในการแปรญัตติใหกับสมาชิกทุกทาน ที่มีความ
ประสงคที่จะแปรญัตติ ในสวนของงบประมาณ นะครับ โดยจะสิ้นสุด
ในเรื่องขอการยื่นแปรญัตต ิในวันที่ ๑๕ เวลา ๑๖.๐๐ น.

ประธานสภาเทศบาล ขอคุณสรรเสรญิ ยังรอบครับ
(นายสมเกยีรต ิ ศรคีงแกว)
สมาชกิสมาเทศบาล เ วลา ใ นการ ยื่ น เ ป น วั นที่ ๑๕ ครั บ  ตั้ ง แต วั นนี้  ถึ ง วั นที่ ๑ ๕
(นายสรรเสรญิ  เตี๋ยวบุตร) เวลา ๑๖.๐๐ น. หลังจากนั้นคณะกรรมการแปรญัตติ ก็จะไดทําการ

ประชุมในวันที่ ๑๘ ในเวลา ๑๐ โมง นะครับ คณะกรรมการแปรญัตติ
ก็จะไดรวบรวมในสวนของเอกสาร แลวก็จะไดประชุมในสวนของ
การแปรญัตติ นะครับ



๔๐

ประธานสภาเทศบาล ตามที่คุณสรรเสริญ ไดเสนอมา กําหนดการแปรญัตติตั้งแตวันที่
(นายสมเกยีรต ิ ศรคีงแกว) ถึงวันที่ ๑๕ เปนวันยื่นวันสุดทาย มีเพื่อนสมาชิกจะเสนอเปนอยางอื่น

อกีหรอืไม ขอเชิญคุณนพดล ครับ
สมาชกิสภาเทศบาล ขออนุญาตครับ เดอืนไหน วันที่ ๑๕ มทีุกเดอืน ขอบคุณครับ
(นายนพดล  ใหมปาน)
ประธานสภาเทศบาล ผมขอตอบ เลยนะครั บ  เ ดื อนกุ มภาพั นธ  ต ามระ เบี ยบของ
(นายสมเกยีรต ิ ศรคีงแกว) กระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมของสภาทองถิ่น

ขอ ๔๕ วรรคสอง การพิจารณาวาระที่สองใหกําหนดระยะเวลาเสนอ
คําแปรญัตติไวไมนอยกวายี่สิบสี่ ช่ัวโมงนับแตสภาทองถิ่นมีมติรับ
หลักการในรางเทศบัญญัติงบประมาณ  ซึ่งตามที่คุณสรรเสริญ
ไดเสนอก็ไมขัดขอระเบียบ ซึ่งสภาไดกําหนดเวลาแปรญัตติเรียบรอย
แลว ผมก็ขอกําหนดนัดประชุม วาระที่ ๒ และ วาระที่ ๓ ครั้งตอไป
ในวันที่ ๒๑ เวลา ๑๐.๐๐ น. สวนรายงานของคณะกรรมการแปรญัตติ
จะสงใหเพื่อนสมาชิกอีกครั้งหนึ่ง ตามเวลาที่ กฎหมายกําหนด นะครับ
ขอเชิญคุณชัยยะ ครับ

สมาชกิสภาเทศบาล เรียนประธานสภา ที่เคารพ ทานประธานกรุณาบอกเดือนดวย ครับ
(นายชัยยะ  สุขโข) เดี๋ยวเพื่อนสมาชิกมีการทวงอีก บอกแตวันที่แตเดือนไมคอยไดบอก

เชนวันที่ ๑๕ หรอื วันที่ ๒๐ กุมภา มนีา บอกใหชัดเจนอีก เพื่อนๆ ไมได
ตองประทวงอะไรมันวุนวาย

ประธานสภาเทศบาล ครับขอบคุณ คุณชัยยะ นะครับ เวลาแปรญัตติ เริ่มจากวันนี้ ก็ไปถึง
(นายสมเกยีรต ิ ศรคีงแกว) วันที่ ๑๕ เพื่อนสมาชิกที่ตองการเสนอคําแปรญัตติ ก็ไปยื่นตอ

คณะกรรมการตามเวลาที่กําหนด คอื วันที่ ๑๓ วันที่ ๑๔ วันที่๑๕ และ
วันที่๑๕ ก็กําหนดในเวลาก็เวลาราชการ นะครับ เปนเวลาปดรับ
สวนคณะกรรมการจะประชุมวันไหนนัน้ คงจะแจงใหผูที่มีสวนเกี่ยวของ
ช้ีแจงอีกครั้งหนึ่ง นะครับ คือวันที่ ๑๘ เวลาราชการเริ่มจาก ๙ โมง
ขอเชิญคุณสรรเสรญิ

สมาชกิสมาเทศบาล จะเปนเวลาราชการก็ไดนะครับ แตเมื่อกี้เสนอไว ๑๐ โมง
(นายสรรเสรญิ  เตี๋ยวบุตร)



๔๑

ประธานสภาเทศบาล ก็เรยีนเพื่อนสมาชิกนะครับวา ทานใดที่จะยื่น เพื่อที่จะแปรญัตติก็ไปยื่น
(นายสมเกยีรต ิ ศรคีงแกว) กอนวันที่ ๑๕ กุมภาพันธ ๒๕๕๖ เวลาราชการ ๑๖.๓๐ น.

สวนคณะกรรมการแปรญัตติประชุมวันที่ ๑๘ เวลา ๑๐ นาฬิกา ทานที่
มีสวนเกี่ยวของที่ยื่นแปรญัตติ หรือผูที่ เสนอมาถาหากจะไปช้ีแจง
ก็ขอเชิญ นะครับ ตอไป

ระเบยีบวาระที่ ๔ เรื่องอื่น ๆ
-มสีมาชิกทานใดที่จะเสนอ ขอเชิญนะครับ ขอเชิญคุณสมใจ ครับ

สมาชกิสภาเทศบาล เรียนทานประธานสภา ที่เคารพ ผมนายสมใจ วิชัยดิษฐ  สมาชิก
(นายสมใจ  วชัิยดษิฐ) สภาเทศบาลเมอืงดอนสัก มีพี่นองประชาชนฝาก มีชุมชนตาง ๆ ขอฝาก

ขอบคุณที่ปรึกษา นายเจษฎา  พงษพานิช ในกรณีที่ไดอุดหนุนงาน
เทศบาลลอยกระทงแข ง เรือยาว จริ งแลวฝากมาตั้ งนานแลว
แตที่ปรึกษาไมได เขา นะครับ ก็ตองถือวาผมรับมาแลว ก็ตอง
ขอขอบคุณแทนพี่นองประชาชนดวย ที่ไดสนับสนุนทรัพยสินสวนตัว
ที่ปรกึษานะครับ เรื่องที่ ๒ เรียนทานประธาน เกี่ยวกับรถสะดวกใชของ
เทศบาล ไมทราบวามีระเบียบ หรือมีกฎเกณฑยังไง พี่นองประชาชน
ฝากมาเมื่อเชา วากลางค่ํากลางคืนยังวิ่งอยู ไมรูวาคณะบริหารวาง
ระเบียบยังไง มีระบบใชแบบไหน เขาโทรมาหาผมวาฝากถามดวย
สมาชิกสภามสีทิธิ์ใชทุกคนหรอืไม นะครับมสีทิธิ์ใชทุกคนหรอืไม ฝากถึง
คณะบรหิาร ขอบคุณครับ

ประธานสภาเทศบาล ขอเชิญผูบรหิาร ครับ
(นายสมเกยีรต ิ ศรคีงแกว)
นายกเทศมนตรี เรียนทานประธานสภา ที่เคารพ เพื่อนสมาชิก ผมขออนุญาตตอบ
(นายประกอบ  จันทรแกว) คําถาม เพื่อนสมาชิกกอนแลวกัน นะครับ ระเบียบการใชรถใชอุปกรณ

ของสํานักงาน ก็นาจะมาดูที่เจาหนาที่ได ถามได นะครับ วาคนที่ใช
ใชปฏบิัตหินาที่ หรอืไม หรอืนําไปใชสวนตัว มาดูรายละเอยีดที่เจาหนาที่
อีกเรื่อง ผมขออนุญาตขอบคุณเพื่อนสมาชิก  เจาหนาที่ ขาราชการ
ทุกกองที่เสียสละเงินงบประมาณของแตละกอง เพื่อมาจะจัดสรรใหกับ
พี่นองประชาชน วันนี้เพื่อนสมาชิกทุกคนก็ไดมีมติเห็นชอบ ในการ
รางเทศบัญญัติงบประมาณ ผมในฐานะผูบริหาร ก็ขอขอบคุณทุกทาน
ไวนะโอกาสนี้ดวย  ขอบคุณครับ



๔๒

ประธานสภาเทศบาล ยังมีสมาชิกทานใดที่จะเสนออีกไหมครับ เรื่องอื่น ถาไมมีก็ขอปด
(นายสมเกยีรต ิ ศรคีงแกว) ประชุม ขอขอบคุณทุกทานนะครับ

ปดการประชุม ๑๒.๔๐ น.

(ลงช่ือ) พันจาโท ไพโรจน ชวยหนู (ลงช่ือ) วโิรจน  สุขสม
(ไพโรจน  ชวยหนู) (นายวโิรจน  สุขสม)

ผูจดรายงานการประชุม เลขานุการสภาเทศบาลเมืองดอนสัก
ผูตรวจรายงานการประชุม

(ลงช่ือ) ชวนช่ืน  แพชนะ (ลงช่ือ) สุดใจ  วิชัยดษิฐ (ลงช่ือ) เพชรรุง สุขสม
(นางชวนช่ืน  แพชนะ)                  (นายสุดใจ  วชัิยดษิฐ)         (นางเพชรรุง สุขสม)
ประธานคณะกรรมการ คณะกรรมการฯ คณะกรรมการฯ

ตรวจรายงานการประชุม

(ลงช่ือ) สมเกยีรต ิศรคีงแกว
(นายสมเกยีรติ  ศรคีงแกว)

ประธานสภาเทศบาลเมอืงดอนสัก
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